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Kuldīgas uzņēmēja, floriste Lāsma Cie-
kause ar Latvijas kolēģēm Rožu festivālā 
Francijas pilsētā Duē Lafontēnā ieguvusi 
1. vietu.

Viņa pastāstīja, ka šis bijis jau 60. festivāls, 
kurā tiek godinātas rozes. 1959. gadā pirmo 
reizi kopā sanākusi grupa dārznieku un med-
māsu, kuras palīdzējušas ziedus pārdot. Kopš 
tā laika rožu svētki izauguši par starptautisku 
festivālu ar floristikas konkursu, kurā vien-
mēr piedalās septiņas komandas. Tās izvēlas 
rīkotāji. Arī francūži veido savu ekspozīciju, 
bet tā netiekot vērtēta. Latvietes sacentušās ar 
pārstāvjiem no Krievijas, Ukrainas, Itālijas, 
Spānijas, Japānas un Nīderlandes. „Katrai 
komandai iedod 1000 rozes, kuru krāsa jāiz-

vēlas jau pavasarī, kad saņemts uzaicinājums. 
Mūsējās bija pārsvarā tumši sarkanā krāsā, 
oranžā un nedaudz rozā. Konkurss notiek cil-
vēku veidotās alās, ko komandas aizpilda pēc 
saviem ieskatiem. Mēs veidojām instalāciju 
kā sveicienu festivāla dzimšanas dienā. No-
teikumi strikti. Kompozīcijām jābūt gatavām 
divās dienās, strādājām no 9.00 līdz 18.00 
– ilgāk arī nedrīkstēja, jo obligāti jāievēro 
pusdienlaiks. Mēs gan esam pieradušas strā-
dāt no rīta līdz vakaram un bez pusdienām,” 
smejas L.Ciekause. 

Jautāta, kā iekļuvusi komandā, viņa skaid-
ro: „Nolēmu zināšanas papildināt floristu 
skolā A – Ž. Tā uz konkursu tiek aicināta 
vairākus gadus. Ir iegūta piektā, trešā un arī 

pirmā vieta. Patīkami, ka nu pirmajā vietā 
esam otro reizi. Latvijas floristi ir spēcīgi!” 

Arī brauciens bijis interesants, jo visi mate-
riāli, kas liekami rozēm klāt, jāved no Latvijas: 
„Var jau visu sagatavot tur, bet nav tik vien-
kārši atrast materiālus svešā valstī. Lidojām 
ar lidmašīnu, pēc tam mantas jāstiepj, jākrauj 
mašīnā, jākrāmē ārā. Kopumā gāja jautri, un 
festivāls ir interesants – to apmeklē daudzi. 
Tirgū nopērkams viss, kas saistīts ar rozēm.” 

L.Ciekause pārliecināta, ka šīs ir un paliek 
puķu karalienes: „Vai tās ir kāzas, bēres vai 
dzimšanas dienas, visvairāk pircēji tomēr 
izvēlas rozes.”

Inguna Spuleniece
Lāsmas Ciekauses arhīva foto

Pēc zibens spēriena. 
Pie nodegušo Zāģeru 
īpašnieces Sarmītes 
Gūtmanes Turlavas 
pagasta Ķikuros.

Latvijas floristes Francijā uzvar

Atkal deg automašīnas. Vai ļaunprātība turpinās?

Piektdien, 19. jūlijā:
• Pētera iela ar 
  smaržīgiem dārziem.
• Kas sestdien un svētdien 
  notiks Dzīrēs Kuldīgā.
• Kuģa stjuarte Daila 
  Grundmane. 
• Vilgāles ārsta palīdze 
  Sandra Dazarte.
• Speciālisti par kartupeļu 
  audzēšanu.

Kā klājas 
daudzbērnu 
ģimenei 
laukos? 
Ar četriem bērniem 
grūti neesot, 
saka MAIRITA 
PUPURE, kura ar 
vīru VITĀLIJU un 
bērniem savulaik 
pieredzējuši 
lielas materiālas 
grūtības.

Pelčenieces, dvīņumāsas MAIGA 
MOŠĀNA un ZENTA CIMERMANE gandrīz 
visu mūžu kopā. „Ja klājas slikti, ir 
naudas grūtības vai gribas izkratīt sirdi, 
aizej pie māsas! Nav savas problēmas 
jāstāsta svešam,” saka Maiga. 

Sāk kult labību.

Futbolu spēlē 
69 stundas! 
Novadnieces, 
tiesneses 

LAURAS 
TREIMANES 
iespaidi pēc šādas 
spēles Francijā.

Francijas Rožu festivālā floristikas konkursa uzvarētāja – Latvijas komanda – 
pie sava darba. Otrā no labās – kuldīdzniece Lāsma Ciekause.
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„Ir cilvēki, kuri grib 
strādāt godīgi, bet vai 
viņi to darīs Latvijā?”
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

fotokomentārs

LASĪTĀJS NEAPMIERINĀTS

Elīna Elza Kļava, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Vai pazīstat kādus dvīņus? Kā viņi izmantojuši to, ka ir līdzīgi?

Par ilgiem termiņiem 
ar ātru risinājumu 

Vienam par daudz, otram par maz
Vairāki Kurzemnieka lasītāji 

izteikuši neapmierinātību ar ne-
sakoptām vai, viņuprāt, pārspīlēti 
koptām pašvaldības teritorijām 
Kuldīgā.

Kāda kundze pēc raksta avīzē 
par nenopļautajiem latvāņiem, 
kurā Kuldīgas komunālo pakalpo-
jumu (KKP) vadītājs Pēteris Go-
bzemis uzsver, ka tie nav nopļauti 
tikai privātās zemēs, teic: „Pirms 
tam, kad īpašniekiem draud ar 
sodiem, pašvaldība varētu pa-
skatīties uz savām aizaugušajām 
zemēm.” Viņa nosauc krūmiem 
aizaugušu vietu aiz Kuldīgas 
2. vidusskolas stadiona starp Rūp-
niecības un Izstādes ielu. 

Savukārt Dzintaru ielas ie-
dzīvotāja bēdājas, ka pie viņas 
mājas līdz ar zemi nopļauts viss 
skaisti ziedošais baltais āboliņš. 
Sievietei ir kustību traucējumi, 
ārā iziet viņa nevar, tādēļ šis zāles 
laukumiņš ir vienīgais, kurā, ska-

toties pa logu, var papriecāties par 
vasaru. Bēdājas arī kāda sieviete, 
kurai šķiet nepareizi, ka Alek-
šupītes krasti gar bijušo rūpnīcu 
Māra tiek nopļauti līdz ūdenim: 
„Tur skaisti auga krastkaņepes, 
dzeltenie īrisi, kaut vai kalmes. 
Šie augi nebija neglīti.”

P.Gobzemis atbild, ka disku-
sija par to, kas ir sakopts un kas 
nav, var būt bezgalīga. Vieta pie 
2. vidusskolas pieder skolai, tādēļ 
tai par to jārūpējas. KKP vadītājs 
domā, ka viegli var atrast firmu, 
kura krūmus izmantotu šķeldai, 
tādēļ tos izcirstu bez maksas. 
Viņš piekrīt, ka ir arī nesakoptas 
pašvaldības teritorijas, par kurām 
atbild KKP: „Bet parasti tas nav 
centrā. Tiek pārrunātas prioritātes: 
kopjam no centra, katru gadu ņe-
mot klāt kādu attālāku vietu, kurā 
cilvēki staigā. Ir tādas vietas, ko 
pļaujam divas reizes gadā, citas 
nopļautas reizi gadā, citas tiek 

koptas regulāri. Paldies iedzīvo-
tājiem, kuri šīs vietas ierauga un 
dod ziņu! 

Jā, zinām arī pretējo viedokli, 
ka dažviet nopļauts par daudz. 
Eiropas pieredzi, ka zāle vispār 
netiek pļauta pat pilsētas centrā, 
gluži negribētu pārņemt. Pērn biju 
Skrundas lieluma pilsētā Vācijā, 
kur pie domes ir pļava. Daudz-
dzīvokļu namu pagalmos mums 
no vienas mājas mēdz zvanīt un 
izteikt pilnīgi pretējus viedokļus. 
Vieni sauc, kāpēc pļaujam tos da-
žus zāles stiebrus, citi uztraucas, 
kāpēc to nedarām. Par to, kā da-
rām, ir jādiskutē. Nav pareiza vai 
nepareiza viedokļa. Viss atkarīgs 
no katra izpratnes par to, kas ir 
kārtīgs. Aicinām ievēlēt mājas ve-
cāko, kurš jūt iemītnieku lielākās 
daļas viedokli. Tad viņš pieņem 
lēmumu, cik bieži jāpļauj.” 

Inguna Spuleniece

Rēķinus vairs neizdrukās
„Katru mēnesi gāju uz Kul-

dīgas komunālajiem pakalpoju-
miem (KKP), kur man izprintēja 
rēķinu, lai varu samaksāt. Kopš 
jūnija darbiniece atsakās to darīt. 
Bet, ja man rēķinu sūtīs pa pastu, 
tas maksās eiro. Mums, vecajiem 
cilvēkiem, tas ir daudz,” satrauku-
sies Kurzemnieka lasītāja. 

KKP vadītājs Pēteris Gobzemis 

apstiprināja, ka savulaik tiešām 
dažiem klientiem nākuši pretī, bet 
turpmāk vairs to nedarīs, jo katra 
rēķina drukāšana maksā naudu. 
„Vai saņem pa pastu papīra formā, 
vai kāds to izdrukā – tās visas ir 
izmaksas. Mēs arī e-pastā visiem 
lūdzam, lai domā zaļi un rēķinus 
neprintē. Ja mums ir kāda sistēma, 
tad pie tās turamies, lai gan cen-

šamies klientiem visādi būt labi. 
Visi kaut kā ir atrisinājuši to, kā 
saņemt un samaksāt mobilā tālru-
ņa, Lattelecom un citus rēķinus. 
Pēc tiem taču viņi uz uzņēmu-
miem neiet. Bet mēs esam tuvāk, 
tāpēc var atnākt un pasūdzēties,” 
uzskata P.Gobzemis. 

Inguna Spuleniece 

Visi rindā stāties!
Antras Grīnbergas foto

„Lai akmeni publiskā sek-
tora dārziņā vispirms met tie, 
kuri paši tur strādā!” – tāds 
vēlējums ienāca prātā saistī-
bā ar šopavasar pašas veikto 
pētījumu par dažādu Latvijas 
novērtējumu ietekmi uz ār-
valstu investoru lēmumiem 
ieguldīt naudu mūsu valstī. 
Sākotnēji gribējās sevi un 
publiku pakacināt, lai pierādī-
tu, ka dažādi pozitīvie topi ar 
atslēgas vārdiem investīcijām 
draudzīgākais, pievilcīgākais, 
labākā stratēģija utt. ir vien 
burbulis, ko ārvalstu investors 
pārdur, nonākot saskarē ar 
valsts un pašvaldību institūci-
jām. Tomēr iznāca aizrakties 
drusku dziļāk.

Arī uzņēmējdarbībā izšķi-
roša ir spēja uzticēties. To 
varam vērot saspēlē starp 
komersantiem un Valsts ie-
ņēmumu dienestu. No vienas 
puses, uzņēmēji nepavisam 
nav nekādi eņģeļi – jaunas 
SIA, lai aizmirstos veco pa-
rādi, un uzskats „neesiet tik 
piekasīgi, ka nemaksājam 
nodokļus” ir daudzu biznesa 
stratēģija. No otras puses, 
klusa balstiņa čukst publiskā 
sektora ausīs: „Mēs taču ne-
kļūdāmies. Kādēļ tu apšaubi 

Krista Papēde, tālr. 22384908
papede.krista@gmail.com

mūsu kompetenci?” 
Latvija nav #vissslikti, bet ir 

jābūt valstsgribai. Apspriežot 
ierēdņu lomu un uzdevumus, 
reizumis nonāku asumos par 
sīkumiem, lai gan īstajam jau-
tājumam jābūt: vai  ieguldītais 
palīdz sabiedrībai. Lietderība 
pārbaudāma, atbildot, kā mēs 
rīkotos, ja nomainītos deko-
rācijas – cilvēki, kuri pieņem 
lēmumus par mūsu pašu 
labklājību. 

Mulsinoši arī tas, ka jop-
rojām jārunā par Latvijas 
reputāciju, ka jāpierāda – mēs 
neesam sapuvušais rietumu 
kapitālisms mistrojumā ar 
postpadomju naivitāti. Ka 
visiem nav, atvainojiet, „po-
fig par citiem, galvenais, ka 
mana radu saime paēdusi”. 
Tad lai varbūt vietām pārcen-
šamies ar Moneyval un ASV 
svētības saglabāšanu (starp 
citu, aptaujātie investori ASV 
vēstniecībai caurmērā tic 
vairāk nekā dažām pašmāju 
iestādēm), bet varam sēdēt 
pie normāla sarunu galda – kā 
diplomātiskā līmenī, tā dialo-
gā ar uzņēmējiem, kuri, kā 
teica kāds intervētais, „tiešām 
nenāk uz šejieni shēmot”. Jo 
kas ir reputācija? Ilgtermiņa 
uzticēšanās. Ir tādi cilvēki, kuri 
grib strādāt godīgi, bet vai viņi 
to darīs Latvijā?

Reālas lietas reāliem cilvē-
kiem pēc būtības, nevis pēc 
burta – labs atskaites punkts, 
vai ne?

Annija Klovāne, Jelgavas 
novada pašvaldības projektu vadī-
tāja: – Jā, jaunākus par mani. Viņi 
ir vienādi – vispār nevar atšķirt. 
Es ar viņiem ļoti nekomunicēju, 
bet zinu, ka skolā viņi mainījušies 
vietām, lai izjokotu skolotājus.

Evelīna Laškova, viesnīcas 
vadītāja: – Manas otrās pakāpes 
māsīcas ir dvīnes. Viņas ir līdzī-
gas, bet ne ļoti. Pazīstami cilvēki 
noteikti atšķir, nepazīstamiem 
grūtāk. Es nezinu, vai kaut ko ir 
sadarījušas, bet abas kopā mācī-

jušās gan skolā, gan mūzikas skolā. Domāju, ka 
skolotāji viņas atšķīra. Jājautā pašām.

Madara Bļodniece, mamma: – Man 
kaimiņos dzīvoja. Manuprāt, bija 
līdzīgi, bet varbūt pašiem tā nelikās. 
Es viņus tik ļoti nepazinu – bijām 
skolasbiedri, bet es pati viņus atšķirt 
nevarēju, pat balsis līdzīgas. Man šķiet, 
ka bieži arī vienādi ģērbās.

Sanita Laurena, sociālā darbiniece: 
– Nevienus nezinu, prātā nenāk. Bet 
dvīņu izdarības ir pirmais, ar ko tie 
man asociējas. Manuprāt, viņi viens 
otru vairāk jūt, jo savā starpā ir tuvāki.

Leonīds Speranskis, uzņē-
mējs no Čehijas: – Man ir dvīnes 
meitiņas. Izskatā vienādas, bet 
raksturs atšķirīgs. Viena ir he-
likoptera pilote, otra – māsiņa 
Anglijā. Mācījās vienā klasē. Kad 
vienai bija jābūt kādā vietā, bet tā 
nevarēja tikt, tad aizgāja otra, un 

neviens nepamanīja. Ja bija kaut kas jātēlo vai 
jādara jebkas cits, kur vajadzīgs tikai izskats un 
rīcība, viņas varēja viena otru aizvietot.

Sandra Blumberga, V.Plūdoņa Kul-
dīgas vidusskolas skolotāja: – Kad mā-
cījos sākumskolā, manā klasē gāja dvīņi. 
Ir pazīstami arī audzināmie. Kad strādāju 
bērnudārzā, arī tur bija. Citi pēc izskata 
ļoti līdzīgi un delverīgi, bet bijuši arī 
atšķirīgi – viens piezemētāks, otrs ātrāks, 

tā viens otru kompensējot. Ir bijuši arī dvīņu puisītis un 
meitenīte, kas nav vienas olšūnas, izskatā pilnīgi atšķi-
rīgi. Atceros, ka tie, kurus audzināju bērnudārzā, parasti 
ģērbās vienādi, tāpēc jau no paša rīta noskatījāmies, ar 
ko viņi atšķiras, piemēram, ar sandalītēm. Tas tāpēc, lai 
nemānītos, jo ar tiem vajadzēja uzmanīties.

MUMS ZVANA
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Stāsta Skrundas novada pašvaldības 
policijas inspektors Ģirts Miksons.

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Mūspusē sākuši kult labību
Zemnieki jau kuļ ziemājus – par spīti laika apstākļu 

maiņai pēc kalendāra šis ir aptuvenais labības novākšanas 
laiks tāpat kā iepriekšējos gados.

Kuldīgas novada Upeskalnu AB kombaini uz lauka izbrauca 
piektdienā, un visi ziemas mieži (67 ha) jau nokulti. Saimniecī-
bas vadītājs Normunds Feters-Fekters teic: ņemot vērā ziemas 
miežu zemo ražību un laika apstākļus, guvums esot labāks, 
nekā cerēts. „Mazliet vēl jāpaciešas, līdz būs gatavi ziemas 
kvieši un rapsis. Vasarāji gan vēl zaļi. Mums ir daži lauki, kur 
tos iesējām pavēlāk, bet izskatās, ka briest diezgan labi. Mēs 
jau nojautām, ka šogad būs stipras lietavas, un piestrādājām, 
lai lauki nesagultu veldrē. Citur pabraukājot, redzams, ka 
daudzviet labība gar zemi.”

Skrundas novada Eko druva līdz vakardienas lietum nokū-
lusi kādus padsmit hektārus ziemas rapša. Uzņēmuma laukos 
galvenokārt ir ziemāji – rapsis, kvieši, rudzi, bet no vasarājiem 
tikai lauku pupas. Pārējām kultūrām varēšot ķerties klāt pēc 
dienām desmit. Raža izskatās laba, lai gan Skrundas pusē pirms 
dažām nedēļām sējumus papostīja krusa. Tomēr ražība būšot 
virs vidējās, atzina agronoms Ainars Andersons. 

Daina Tāfelberga

Atkal deg automašīnas
Naktī uz otrdienu Kuldīgas novada Pelču pagasta Ābeļ-

ciemā degušas divas automašīnas un vienstāva dzīvojamās 
mājas piebūve.

35 minūtes pēc pusnakts Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienestā saņemts izsaukums uz Pelču pagastu, kur degušas 
divas vieglās automašīnas un piebūve (7 m2). Ap diviem naktī 
ugunsgrēks likvidēts. Valsts policijas Kuldīgas iecirkņa priekš-
nieks Normunds Aleckis apstiprina, ka šo objektu degšana ir 
saistīta, ierosināta krimināllieta un sākta izmeklēšana. „Tā 
kā notiek aktīvs darbs, pagaidām komentārus nevaru sniegt,” 
saka N.Aleckis, bet apstiprina, ka viena automašīna pieder 
prokuroram Gintam Mežiņam. 

Otras degušās automašīnas īpašniece Baiba Lange sacīja, 
ka presē komentēt to negrib. Savā feisbuka kontā viņa bija 
ielikusi bildi ar zaļo automašīnu, kas viņai pieder deviņus 
gadus: „Šis pilnmēness kādam (-iem) radījis īssavienojumu 
smadzenēs – lai, novaktējot nakts stundu, atnāktu un iznīcinātu 
to, kas pieder otram... Dzelži ir dzelži! Paldies Dievam, pašiem 
viss kārtībā (paldies arī spēlītei Skrāpē un laimē, kas neļāva 
savlaicīgi iemigt; pamanījām liesmas).”

Jolanta Hercenberga

Visās malās guļ sadzērušies vīrieši
8. jūlijs. Sieviete parkā pie tehnikuma au-

tomašīnā skaļi klausās mūziku. Atpūtas ielā 
neesot iztīrīti novadgrāvji un kopta teritorija. 
Kurmālē sabojāta Bangu mājas siena. Pļavas un 
Adatu ielā guļ vīrieši. Pa vecās slimnīcas otrā 
stāva logu vīrietis kārtojot dabiskās vajadzības. 
Liepājas ielā uz soliņa guļ piedzēries vīrietis. 

9. jūlijs. Mātei pazudis sešdesmitgadīgs dēls. 
Noskaidrojam, ka kaimiņš no rīta redzējis ierei-
bušu aizejam. Parkā pie tehnikuma uz soliņa un 
pie bibliotēkas guļ piedzērušies vīrieši. Dīķa 
ielā dzīvoklī atrodoties cilvēks, kuram tiesas 
spriedums to liedz. 

10. jūlijs. Mucenieku ielā 30a pie otrās 
kāpņu telpas jaunieši spļauj saulespuķu sēklas. 
Dzintaru ielā guļot vīrietis. Pamodinām, aizve-
dam uz policiju, uzrakstām protokolu. Pļavas 
ielā vīrietis lietojot alkoholu. Izrādās, tas pats, 
kuram šodien uzrakstījām protokolu. Planīcas 
ielā bērni pa kalnu vizinoties ar ratiņiem. Bet 
ratiņu īpašniece to ļāvusi. 

11. jūlijs. Padurē kurinot ugunskuru, trau-
cējot dūmi. Atpūtas un Sakņu ielā nesakopta 
teritorija. Uzrakstām desmit aktus. Liepājas 
ielā iereibuši jaunieši. Klusajā ielā nekopts 
īpašums. Kurmālē, iespējams, no šautuves 
starp kokiem lidojot lodes. Iesakām ziņot Valsts 
policijai (VP).

12. jūlijs. Tirgus un Raiņa ielas krustoju-
mā iereibis vīrietis, nogādājam mājās. Egļu 
ielā nav nopļauta zāle un sakopta teritorija. 
Sazināmies ar apsaimniekotāju, dodam lai-
ku. Padurē vairāki nesakopti īpašumi, aug 
latvāņi. Mums sola līdz 19. jūlijam nopļaut. 
Pureņu ielā atkritumus regulāri izmetot cil-
vēks, kurš pats tur nedzīvo. Īvandes centrā 
sabraukts suns, paziņojam dzīvnieku ķērājam. 
Dabas liegumā pie Ventas iebraukušas divas 
automašīnas – aizrādām. Pārbaudām, vai 
makšķerniekiem ir licence. Ar bāriņtiesas 
pārstāvi braucam pie ģimenes Padurē. Pilsētas 
laukumā guļ piedzēries vīrietis, vedam mājās. 

Jelgavas ielā divi vīrieši izteikuši draudus, 
iesakām zvanīt VP. Vējiņa parkā pie dīķīša 
guļ cilvēks – sieva izlikusi no dzīvokļa. 

13. jūlijs. Ap pusdiviem naktī sūdzas, 
ka Klondaikā mūzika pārāk skaļa. Ziņojam 
pārvaldniecei, aizbraucam pārbaudīt, vai tiek 
pieklusināta. Ventspils ielas aplī izlijusi eļļa, 
ziņojam avārijas dienestam. Pļavas ielā daudz-
dzīvokļu mājas koridorā guļ dzērājs. Cits guļ 
Pētera ielā. Pilsētas dārzā piedzēries vīrietis 
staigājot ar pliku dibenu, nogādājam medicīnas 
iestādē. Pie veikala Kolāža vīrietis guļ uz soliņa.

14. jūlijs. Ķelšu ielā vīrieši esot pārlēkuši 
pāri žogam un ēdot krizdoles. Mucenieku 
ielā kāpņu telpā guļot vīrietis, nogādāts me-
dicīnas iestādē. Sakņu ielā sadzīves konflikts. 
Dārzniecības ielā divas personas mitinoties 
dārziņos. Parkā pie tehnikuma guļot vīrietis, 
vedam uz Gudeniekiem. Vēl viens guļ Dzelz-
ceļa ielā. Slimnīca lūdz nogādāt mājās pa-
cientu, kurš aprūpēts pēc miesas bojājumiem. 

Auto atstāj nepareizi 
Baznīcas ielā 8. jūlijā nepareizi novietota 

viena automašīna, 9. un 10. jūlijā – trīs, 
11. jūlijā – viena, 12. jūlijā – astoņas, 13. jū-
lijā – piecas, 14. jūlijā – desmit. Strautu ielā 

nepareizi atstāta automašīna 9. jūlijā.
10. jūlijā Rumbas ielā auto uz ietves, Pasta 

ielas stāvvietā bez laika norādes ir divi, Lie-
pājas ielā viens. Raiņa ielā bez atļaujas atstāts 

invalīdu stāvvietā. 
12. jūlijā trīs automašīnas nepareizi novie-

totas 1905. gada ielā un viena Strautu ielā, 
14. jūlijā – Policijas ielā.

Ielien paēst svešā
pagrabā

8. jūlijs. Saņemam iesniegumu 
par kaimiņu konfliktu zemes ie-
mērīšanas laikā Skrundas pagastā. 
Tas pārsūtīts Valsts policijai (VP). 
Mums ziņo par Dzeldā saskrāpētu 
mašīnu.

9. jūlijs. Autoostā trīs smēķē tam 
neparedzētā vietā. Dzeldā daudzdzī-
vokļu mājā jaunieši naktī lietojuši 
alkoholu un pievēmuši kāpņu telpu. 
Vainīgie atrasti. 

10. jūlijs. Kādā pagrabā esot 
ielīdis vīrietis, kurš turpat paēdis 
un pagulējis. Tiek izsaukta arī VP.

11. jūlijs. Saņemam sūdzību 
par vīrieti, kurš bez aprūpes esot 
atstājis savu kaķi, bet informācija 
neapstiprinās. Skrundā, Parka un 
Kalēju ielas krustojumā, satiksmes 
negadījums.

12. jūlijs. Dzeldā esot sabojāta 
garāža. Pārbaudām vairākus īpašu-
mus, kuros nav nopļauta zāle.

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

Eksprezidente Vaira Vīķe-Freiberga, kura ar 
vīru Imantu Freibergu bija skatītāju vidū, sacīja: 
„Ļoti jauki, ka nav jābrauc uz Rīgu vai Liepāju, 
lai to redzētu. Mums patīk, ka dejotāji ir no 
dažādām zemēm un kontinentiem – programma 
bagātīga.”

Koncerts sākās ar akciju Visi dejo „Sudmali-
ņas” uz Ventas tilta, kad kājas iesildīja gan viesi, 
gan mūsējie, un turpinājās Pilsētas dārzā koncertā 
Dejot pa deviņi mēmi. Stāstus par mīlestību, dabas 
skaistumu un tradīcijām stāstīja deju grupas Chav-
dar (Bulgārija), Djido (Serbija), Podmoskovnije 
večera (Krievija), Vektors, Bandava un Venta 
(Latvija), Čīles Dienvidu universitātes tautas deju 
ansamblis un Sahašras izpildītājmākslas centra 
tautas deju ansamblis (Indija). 

Kuldīgas novada domes kultūras nodaļas 
vadītāja Dace Reinkopa pastāstīja, ka viesiem 
bijušas divas brīvas stundas, kurās tie devušies 

Visa pasaule uz skatuves Kuldīgā
Krāšņi, piesātināti, eksotiski – tā pēc 9. starptautiskā tautas deju 
festivāla Sudmaliņas koncerta Kuldīgā teica daudzi skatītāji.

ekskursijā pa pilsētu. Redzētais paticis arī vistālāk atbrauku-
šajiem – indiešiem un čīliešiem.

Inguna Spuleniece, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Kuldīgā uz Ventas tilta latvieši un ārzemju viesi iegriež mūsu populāro deju Sudmaliņas.

Indieši skaņas izvilināja no ļoti savdabīgiem mūzikas instrumentiem.

Vairāk foto www.kurzemnieks.lv.
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Pelčenieces, dvīņumāsas MAIGA 
MOŠĀNA un ZENTA CIMERMANE, lai 
arī pēc izskata atšķirīgas, gandrīz 
visu mūžu turējušās kopā: apguvu-
šas krāsotājas-apmetējas profe-
siju, strādājušas vienā darbavietā, 
dzīvojušas blakus dzīvokļos, tagad 
atgriezušās dzimtajos Pelčos un ar 
šo lēmumu ir ļoti apmierinātas. 

„Būt dvīnēm ir labi, jo neesmu viena,” saka 
Maiga. „Ja klājas slikti, ja ir naudas grūtības 
vai gribas vienkārši sirdi izkratīt, aizej pie 
māsas! Nav savas problēmas jāstāsta sve-
šam.” 

Aizmieg gotiņai pie sāniem
Dvīnes dzimušas pirms 65 gadiem: Maiga 

ir par trim stundām vecāka, enerģiskāka, ak-
tīvāka, Zenta – mierīgāka un klusāka. Abas 
nākušas no laukiem – no Slipiņiem apmēram 
4 km no Pelču centra. Mamma bijusi poliete, 
pirms kara atnākusi no Baltkrievijas uz Lat-
viju meklēt darbu. Tēvs, latvietis, nomiris, 
kad abas bijušas mazas, un par ģimenes gal-
vu kļuvis vecākais brālis, kuru mamma cen-
tusies izskolot. Bijis vēl viens brālis, bet šo-
brīd no visas ģimenes viņas palikušas divas. 

Māsas audzinātas ļoti stingri. Jau deviņu 
gadu vecumā palīdzējušas ar rokām slaukt 
kolhoza govis un strādāt pašu saimniecībā. 
Mammai grupā bijušas 15–18 govis. Vasarā 
katrai māsai trīsreiz dienā jāizslauc piecas. 
„Tāpēc jau no laukiem mukām prom. Iedo-
mājieties – citiem bērniem vasarā brīvlaiks, 
bet mūs ceļ četros no rīta, jo līdz sešiem 
jāizslauc! Reiz man bija tāda mīksta gotiņa 
Kamolīte,” atceras Maiga. „Es uz ķeblīša, 
ieķērusies govs pupos, atspiedusi pieri pret 
sānu, aizmigu, un viņas abas mani meklēja 
pa aplokiem. Mums pašiem bija govis, cū-
kas, aitas, vistas, truši… 

Bijām pieradušas vienādi ģērbties, un ap-
ģērbu mums šuva mamma. Pēc tam Rīgā 
kāds teica: „Šīs jau laikam no inkubatora...” 
Man šķita tik aizvainojoši – kā tā var teikt! 
Mamma mums šuva vēl 15 gados. Pat uz 
balli gājām – viņa sašuva gan blūzes, gan 
svārkus. Dažādi sākām ģērbties tad, kad ap-
precējāmies.”

Pat aizkari vienādi
Vai taisnība, ka dvīņi gan garīgi, gan fiziski 

ir ļoti tuvi? Maiga apstiprina: „To jūt. Kad es 
biju ļoti slima, Zenta jutusi, ka man ir slikti. 
Nesarunājot esam nopirkušas pilnīgi vienā-
das lietas. Rīgā, kad dabūjām dzīvokļus, tirgū 
ieraudzīju skaistus aizkarus. Nopirku māsai, 
ienesu, bet viņa tieši tajā dienā nopirkusi tā-
dus pašus! Tagad katru dienu sazvanāmies. 
Galu galā māsa ir vienīgā, kas palikusi. Brāļi 
nomira 34 un 41 gada vecumā.”

Raksturā gan abas ļoti atšķirīgas. Maiga 
saka: „Man, ja kaut ko iedomājos, tas jādabū 
gatavs – lūst vai plīst! Ja kāds darbs jāizda-

Dvīnes: plecu pie pleca visu dzīvi

ra, es to noteikti pabeigšu. Manā raksturā ir 
nevienam nepakļauties. Iešu cauri sienām.” 
Zenta piebilst: „Es esmu klusa un mierīga, 
man nepatīk kašķi.”

Dzīvokļi abām bijuši ne tikai vienā mājā, 
bet arī tieši blakus. Bērnus audzinājušas 
kopā. „Maigas meitai jau bija pusotrs gads, 
mana meita pavisam maza, un dārziņu tajā 
laikā nevarēja tik vienkārši dabūt. Bērnus 
pieskatījām, kad nu kura varēja,” atceras 
Zenta. 

Ēdieni katrai garšo citi. Vai līdzīgi biju-
ši māsu vīri? Nē, izrādās, atšķirīgi. Maiga: 
„Mans pēc tautības ir krievs. Iepazināmies 
celtniecībā, bet, tā kā dzīvojam kopā jau 40 
gadu, es viņu iemācīju runāt latviski. Viņam 
arī Pelčos ļoti patika, un viņš bija ar mieru 
pārcelties.” Zentas dzīvesbiedrs bijis krietni 
vecāks un jau sen aizsaulē. 

Celtniecībā varot nopelnīt 
Astoņas klases pabeigušas Pelču pamatsko-

lā. Stāsta Maiga: „Pēc tam ļoti gribēju iet par 
daiļdārznieci, bet mamma nelaida. Izlasījām, 
ka Skrundas profesionāli tehniskajā skolā jā-
mācās gads un ka celtniecībā var labi nopel-
nīt. Sakravājām mantas un aizbraucām mā-
cīties par krāsotājām-apmetējām.” Protams, 
arī uz daiļdārzniecēm būtu gājušas kopā. Bet 
mamma baidījusies, ka nepieredzējušās lau-
ku meitenes galvaspilsētā pazudīs un ka viņa 
par meiteņu mācībām nespēs maksāt. 

Turpina Zenta: „Pēc celtniecības skolas ar 
Jelgavas speciālās pārvietojamās mehanizē-
tās kolonnas brigādi braucām pa Latviju, jo 
bija jāatstrādā divi gadi. Tajā laikā celtnieki 
ļoti dzēra, un tas mums nepatika. Nedēļu 
pamatīgi strādājām, bet brīvdienā braucām 
mājās. Brigāde pēc pusotra gada paputēja. 
Pusgadu padzīvojām mājās un aizmukām uz 
Rīgu. Tad jau gan govis slauca ar aparātiem, 
un tās bija 33. Ar aparātu man patika slaukt, 
bet es domāju – nu, nepaliksim te! Mums 
bija tikai 17 gadu.” 

Audzinātas stingri
Maiga atceras: „Mums bija tikai darbs un 

darbs... Citas meitenes pa ballēm, mēs tādas 

kautrīgas. Citi domāja, ka esam lepnas, bet 
bijām audzinātas stingrībā. Mammai pietika 
pateikt vārdu, ko drīkst un ko nedrīkst. Ja ne-
bija kaut kas izdarīts, mamma nerunāja. Un 
tas bija lielākais sods. Uz ballēm iet mums 
neļāva. Brālis teicis, ka mēs atnesīšot mājā 
bērnu. Mums bija 17 gadu, un mēs domājām: 
diez kur to bērnu varētu dabūt un atnest. Par 
tādām lietām tolaik vispār nerunāja.”

Zenta: „Citi prasa, kā mēs varējām bērnī-
bā tik smagi strādāt. Bet, ja redzi, ka mātei 
grūti, kā nepalīdzēsi? Mēs jau bijām pietie-
kami lielas un stipras.” Maiga: „Arī kaimiņu 
attieksme bija tāda – kad ieraudzīja, ka lecam 
rūtiņas, teica: „Ko jūs te lēkā? Strādāt jāiet!” 
Jāiet dzīt govis, pēc skolas biešu lauku ra-
vēt – gribi vai ne. 

Tagad bērns neko vairs nesaprot – norauj 
puķi un nosviež. Tad domāju: „Vai vecāki 
vairs nemāca, ka puķīte ir dzīva?” Man pu-
ķes ļoti patīk – visu mūžu esmu Rīgā no-
dzīvojusi un skumusi pēc dabas un puķēm. 
Kad atnācu uz Pelčiem, priecājos, cik te tik 
skaisti.” Zenta gan vēl 50 gadu vecumā no 
Rīgas prom nav gribējusi: „Man pilsētā pa-
tiešām patika – es tur jutos kā zivs ūdenī un 
nesapratu, kā citiem tā burzma var nepatikt.” 

Remontē Zinātņu akadēmiju
Rīgā māsas dzīvojušas kopš 17 gadiem. 

Daudz darba ieguldīts Zinātņu akadēmijas 
augstceltnē, jo tai bijusi sava remonta un celt-
niecības pārvalde, kurā nostrādājušas ap 20 
gadu. Maiga: „Es to ēku esmu izremontējusi 
no pirmā līdz pēdējam stāvam un tagad do-
māju, kur man bija spēks. Iedomājieties, cik 
augsti tur griesti, cik milzīgi logi! Augšpusi 
bez kāpnēm aizsniegt nevarēju. Viena pati 
cēlu tos milzīgos logus, mazgāju, krāsoju.” 
Zenta: „Kad konferenču zāle bija izdegusi, 
tur griesti bija 13 metru augstumā. Mums 19 
gadu, no augstuma bail, bet jākāpj. Vairāk 
braukājām pa akadēmijas institūtiem: Teikā, 
Bolderājā, Vecrīgā un citur. Jaunbūvēs esam 
strādājušas maz, vairāk ar remontu. 

Kopmītnēs dzīvojām blakus. Abām uzra-
dās ģimene, piedzima meitas, prasījām, lai 
piešķir blakus dzīvokļus. Bērnudārzi gan bija 

atšķirīgi.” 
Abas pašķīrušās uz dažiem gadiem, kad 

Maiga nolēmusi izmēģināt spēkus rūpnīcā 
VEF, un pēc tam sākusies perestroika: „Alga 
tur bija tik maza, ka biju spiesta atgriezties 
celtniecībā, un mēs atkal sagājām kopā. Bei-
gās gāja grūti: sāpēja rokas, mugura… Bet es 
visu esmu centusies darīt godīgi un kārtīgi.” 

Pēdējie 17 gadi pavadīti celtniecības pri-
vātfirmā. Zenta vēl pastrādājusi slimnīcā un 
bērnudārzā, bet veselības dēļ nācies no darba 
aiziet. Maiga vienā nozarē nostrādājusi līdz 
pensijai. 

Pamazām iedzīvojas
Maigai ir meita Kristīne, mazmeita Monta 

un mazdēls Arno. Zenta izaudzinājusi divas 
meitas: jaunākā ir Arita, vecākā – Ivita, kurai 
divas atvases – Alise un Gabriela. 

Maigas vaļasprieks ir puķkopība un rokdar-
bi: „Man ļoti patīk adīt cepures. Tikai nepro-
tu tās pārdot – dāvinu vai lieku kaudzē.” Zen-
tai kopš bērnības patīk lasīt. Jau 2. klasē cītīgi 
apmeklējusi bibliotēku un izlasījusi visu, kas 
atrodams mājās.

Iepriekš dvīnes desmit gadus nodzīvojušas 
pat vienā dzīvoklī, kamēr nolēmušas nākt at-
pakaļ uz Pelčiem. Par vienu Rīgas dzīvokli te 
iznākuši divi, un arī tur visu remontu taisījuši 
paši. Pelčos abas iedzīvojušās labi. Maiga 
ar vīru uzņēmušies rūpes par kārtību divās 
pagasta kapsētās. Māsas pamazām iekļaujas 
sabiedriskajā dzīvē un lēmumu atgriezties 
nenožēlo.   

Iveta Grīniņa
Maigas Mošānas arhīva foto

Zenta ilgi bijusi 
sīkāka par 

Maigu un tikai 
pusaudzes 

gados māsu 
pāraugusi. Te 
abas vēl nav 

skolnieces. 

Dvīnēm 
Zentai un 
Maigai te 
20 gadu.

Zenta 
Cimermane un 
Maiga Mošāna. 

„Citi prasa, kā mēs bērnībā 
varējām tik smagi strādāt. 
Bet, ja redzi, ka mātei grūti, 
kā nepalīdzēsi? Mēs jau bijām 
pietiekami lielas un stipras.”
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Ugunsgrēks, kas izpostīja vi-
ņas un vīra Agra iedzīvi, vistica-
māk, izcēlies no zibens spēriena. 
Lai arī talkā nākuši kaimiņi, no 
Aizputes operatīvi atbraukuši 
ugunsdzēsēji, mājas vietā ir ti-
kai krāsmatas, ko ģimene novāc 
pašas spēkiem. Sarmīte teic: pēc 
tam aicinās būvinspektorus, lai 
pārliecinātos, vai māju drīkst at-
jaunot uz vecajiem pamatiem.

Divi grāvieni
„Sarmīte dabūja pamatīgu brā-

zienu. Kad attaisīja durvis, visa 
uguns bija viņai virsū – kā tāda 
bumba,” saka Agris. Sarmīte at-
minas, ka gājusi uz kūti, dzirdē-
jusi divus grāvienus – šķitis, ka 
uz lielā ceļa kādam pārsprāgusi 
riepa. Pie kūtiņas sajutusi dūmu 
smaku, bet uzreiz nav pievērsu-
si uzmanību, jo kaimiņi šad tad 
kaut ko padedzinot. Tomēr prāts 
nemierīgs. Gājusi lūkot, kas no-
tiek mājā. 

„Tā bija sadalīta divās daļās: 
mūsu pusē neko neredzēju, gāju 
skatīties otrajā. Durvis atgrūdu 
ar lielām mokām un no dūmiem 
un liesmām biju gar zemi. Izrā-
poju ārā, skrēju uz dīķīti, saucu 
11 gadus veco mazdēlu Jānīti 
palīgā. Mazie no dziļurbuma lai-
da ūdeni spainī, es tikai nesu un 
nesu. Puika sāka raudāt: „Omīt, 
kur mēs paliksim, ko ēdīsim, ko 
vilksim mugurā?!” Esmu otrās 
grupas invalīde, man spēka nav 
daudz, bet pirmā doma bija iz-
glābt līdzās esošās ēkas: šķūni, 
kūti, malkas šķūnīšus. Otrajā 
pusē atradās degvielas mucas. 
Jancim teicu, lai nedomā sliktas 
domas – galvenais ir glābt, ko 
var. Biju kūts drēbēs, bet tele-
fons līdzi. Tikai tad attapos, ka 
kādam jāzvana. Rokas trīcēja, 
ciparus uzspiest nevarēju. Uz-
spiedās meitas Madaras numurs. 
Vienīgais ko paspēju pateikt: 
„Māja deg!” 

Aizputnieki bija klāt ātri, drīz 
arī dzēsēji no Kuldīgas. Dēls 
steidzās no Brocēniem, saskrēja 
kaimiņi, mēģināja kaut ko iznest. 
Bet no dūmiem viss ir melns un 
nelietojams,” stāsta Sarmīte. Ze- 
mes un mājas dokumenti izglāb-
ti pusapdeguši. Palaimējies, ka 
Sarmīte pēc govju slaukšanas 
gribējusi braukt pie meitas, tādēļ 
soma ar pasi un naudas maks ar 
kartēm bijis mašīnā. „Kad rāda 
raidījumus par dažādām nelai-
mēm, brīdina, lai dokumentus 
ņem līdzi. Man tie vienmēr ir,” 
saka saimniece.

Paliek ar to, kas mugurā
„Sadega viss, ko gadiem bijām 

sastrādājuši,” nosaka Sarmīte. 
„Es kolhozā biju zootehniķe, lo-

Zāģeri celsies no pelniem
„Uztraukumā neattapu uzreiz zvanīt ugunsdzēsējiem. Skrēju uz dīķi pēc ūdens, mēģināju līdz dziļurbumam aizvilkt 
šļūteni,” tā Turlavas pagasta Ķikuros 8. jūliju atceras nodegušo Zāģeru saimniece Sarmīte Gūtmane.

pus turējām arī paši. Tagad vīram 
ir zemnieku saimniecība, kurā tu-
ram gotiņas. Manas veselības dēļ 
vismaz reizi divos gados brau-
cām uz siltajām zemēm  – pāris 
mēnešus pēc tam mugura nesāp. 
No Ēģiptes atvedu kamielīti, 
vēl visādus suvenīrus, atmiņas,” 
Sarmīte norauš asaras. Bet Agris 
mierina, ka kamielītis nesadega. 
Izmazgāšot, un piemiņa palikšot. 

Uz Zāģeriem Gūtmaņi pārcēlu-
šies 1984. gadā. Pirms tam jau-
najai speciālistei iedots dzīvok-
lis Ķikuru centrā. Kūtī kolhoza 
laikos bijušas grūsnās teles, kas 
Sarmītei jāuzrauga. Zāģeru vecā 
saimniece vienmēr lūgusi, lai 
pārceļas pie viņas un palīdz, tad 

1931. gadā celto māju norakstī-
šot. „Pirms desmit gadiem visā 
mājā uztaisījām lielu remontu. 
Mēnesi atpakaļ nopirkām jaunu 
dīvānu, augustā bija paredzēts 
pārmūrēt siltuma mūrīšus un no-
mainīt jumtu.” Sarmīte rāda dažu 
no uguns iznesto mēbeļu pārpa-
likumus un nokvēpušos traukus. 
Apkārt mājas drupām redzami 
apsviluši koki, sadegušas pu-
ķes – par tām viņai ļoti sāp sirds. 
Bet saimnieks nevar parunāt, kad 
jāstāsta par ugunsgrēkā bojāgā-
jušo takša kucīti. „Re, kapiņš,” 
viņš parāda, kur sunītis apgla-
bāts, burkā ielikti ziedi, blakus 
spēļmantiņa.

Nebija apdrošināta
Mājas gruvešos rosās Gūtmaņu 

bērni ar dzīvesbiedriem un maz-
bērni. „Mums ir četri bērni un 
12 mazbērni. Visi ir palīgā. Ma-
zajai Sofijai ir divi gadiņi – arī 
viņa lasa skaidiņas, bet man bail, 
ka bērns nesavainojas. Māsa ar 
ģimeni no Liepājas brauc talkā, 
atveda drēbes. Brālēns no Māru-
pes atveda vagoniņu, kur gulēt. 
Tur ir kā paradīzē! Divas gultas, 
četrdurvju skapis ar spoguļiem, 
virtuvē plītiņa,” Sarmīte atrod, 
par ko papriecāties. Tomēr at-
pūsties svešā gultā viņa nespējot, 
tādēļ ļoti cer Zāģerus atjaunot. 

Māja neesot apdrošināta. Vēl 
jūnija vidū apdrošinātāja piedā-

vājusi to darīt. Traktorus apdro-
šinājuši, mašīnu arī, bet māju ne. 
Sarmīte stāsta par iemesliem: 
„Kad sākām te saimniekot, cēlām 
šķūni, kūti, piena būdu, pagrabu. 
Četri cilvēki pie mums dzīvo-
ja un strādāja. Viņiem atbrauca 
paziņas, visi kaut ko runājās aiz 
pagraba. Teicu vīram, lai iziet 
paklausās, bet viņš atbildēja, ka 
neies, jo ir pazīstami. Pēc divām 
dienām konstatējām, ka nozagti 
materiāli un darbarīki par vairā-
kiem tūkstošiem. Toreiz no ap-
drošinātājiem saņēmām smiek-
līgi maz – jāpierāda bija tas un 
šitas. Man sanāca dusmas: „Vai 
mēs zagļus sev uzsūtījām?” Ta-
gad apdrošinātājai teicu, ka vē-
lāk, jo pavasara pusē bija daudz 
citu izdevumu. Kādreiz mums 
bija 40 liellopi un 17 govis, nāca 
piena nauda, atstājām tikai sep-
tiņas gotiņas, lai paši varam pa-
vilkt. Labi, ka atstājām, – vismaz 
līdz pensijai būs iztikšana.”

Labāk dot otram
„Mēs vienmēr esam raduši 

palīdzēt citiem,” saka Sarmīte. 
„Tagad, kad mums tāda nelai-
me, jūtu sevī pārmetumus, ka 
visi ziedo mums. Kaimiņi iedeva 
tādu summu, ka raudāt gribas! 
Viņiem taču pašiem vajag! Mā-
cītājs Mārtiņš Burke-Burkevics 
atveda 100 eiro. Pastniecīte jau 
pirmajās dienas iedeva naudiņu, 
arī skolotājs Juris Zauers, vēl 
katliņu atveda. Mani kursabiedri 
no Kazdangas tehnikuma nolē-
ma jūlijā salidojumu nerīkot un 
naudu ziedot mums. Visus ne-
maz nevar nosaukt, kas mums 
labu darījuši. Mani uztrauc tas, 
lai neizputina paši sevi, bet nau-
diņa jau ļoti noder. Pagasta pār-
valde atveda būvgružu konteine-
ru – tos izvedīs par velti. Tehnika 
ir mūsējā, arī kaimiņi dod savu. 
Daudzi, kam līdzīgi gadījies, 
meitai zvana un dod padomus. 
Ar tādu sirds siltumu visi palīdz, 
ka rodas vairāk spēka un enerģi-
jas. Gribas visiem parādīt, ka arī 
mēs varam.” 

S.Gūtmane pateicas ziedotā-
jiem, jo nauda ļauj izdzīvot ta-
gad  – ziedojumu kontos ieskai-
tīto varēs saņemt tikai tad, kad 
vajadzīgais būs nopirkts un uz-
rādīti čeki.

Gūtmaņu meita Madara pie-
bilst, ka ļoti daudzi raksta feis-
bukā, piedāvā apģērbu, apavus, 
gultasveļu: „Visiem saku pal-
dies, bet šobrīd ne apģērbu, ne 
mēbeles nav, kur likt. Kad māja 
būs gatava, varēšu rakstītājus 
sameklēt, lai lūgtu konkrētu pa-
līdzību.” 

Inguna Spuleniece
Antras Grīnbergas foto

Turlavas pagasta Ķikuros Sarmīte Gūtmane rāda, kas palicis pāri no Zāģeriem – no dzīvojamās ēkas, kas nodegusi, 
visdrīzāk, no zibens. 

Krāsmatas 
novāc visa 

Gūtmaņu 
ģimene, arī 

meita Madara 
un divgadīgā 

mazmeitiņa 
Sofija.
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Atgūst prestižu
Argita Zundovska-Mediņa, Kuldīgas 
daudzbērnu ģimeņu biedrības Šūpulītis 
vadītāja: 

– Valsts ļoti sākusi atbalstīt ģimenes, kurās 
trīs bērni un vairāk. Tas ir labi, bet vienlaikus 
kaitina, ka tā bērni it kā tiek šķiroti. Nav viegli 
izaudzināt vairākus, bet arī ar vienu grūti. Bet 
par pirmo un otro pabalsti ir niecīgi, un citu at-
vieglojumu tikpat kā nav. Kuldīgas pusē bijām 
pirmie  – daudzbērnu ģimeņu biedrību dibi-
nājām pirms 25 gadiem. Tad tās radās arī pa-
gastos. Tolaik tika likvidēti uzņēmumi, cilvēki 
zaudēja darbu, mainījās nauda, bija problēmas 
ar dzīvokļiem. Bet biedrības varēja saņemt hu-
māno palīdzību, jo humpalu veikalu vēl nebija. 
Varēja sadarboties ar nevalstiskajiem ārzemēs 
vai ar sadraudzības pilsētām, rakstīt projektus, 
lai kaut kā palīdzētu tiem, kuriem bērnu daudz. 
Tikpat svarīgi bija kopā būt priekos un bēdās, 
rīkot pasākumus. Mēs kopā ļoti daudz darījām: 
talkas, nometnes rīkojām, paši visu gādājām. 
Vairākas biedrības darbu pārtrauca birokrātijas 
dēļ, jo bija jāraksta papīri, lai pārreģistrētos. 
Citas izbeidzās tāpēc, ka nebija ne intereses, ne 
vajadzības darboties kopā. 

Tagad gandrīz jāsaka, ka daudzbērnu ģimenes 
ir labi nodrošinātas. Varbūt tā ir motivācija: ja 
reiz divi bērni jau ir, tad vajag arī trešo. Tomēr 
nevar teikt, ka daudz bērnu dzimst tikai sociālā 
riska ģimenēs, lai dzīvotu no pabalstiem. Tas 
jau ir vecs stereotips. Daudzbērnu ģimenes at-
gūst prestižu.

Dabiskais pieaugums uz tūkstoš iedzīvotājiem pērn 
Kuldīgas un Alsungas novadā (–7,8 līdz –4,5) ir tuvu Latvijas vidējam līmenim (–4,1), 
bet Skrundas novadā – zem tā (–15,7 līdz –11,7 ).  

Iedzīvotāju blīvums pērn (kvadrātkilometrā):
Kuldīgas novadā 25–50 cilvēki, Skrundas un Alsungas novadā 3–10.

Vidējie ienākumi (bruto) ir atšķirīgi pat vienā novadā. Piemēram, Skrundas novada 

nomalē tuvu Lietuvas robežai tie ir viszemākie valstī: 362–482 eiro mēnesī.
/No Centrālās statistikas pārvaldes gadagrāmatas Latvija 2019/

Agrāk darbs bija
„Pēc trīs vecākajiem brāļiem 

piedzimu es un tad vēl divas mā-
siņas,” stāsta M.Pupure. „Vecāki 
strādāja, un lielajiem mazie bija jā-
pieskata. Nekas dižs jau nav mai-
nījies: kā kādreiz mūs lielie brāļi 
ņēma no skolas ārā un veda mājās, 
tā arī tagad manas lielās meitenes 
pieskata mazākos bērnus. Mamma 
strādāja par slaucēju, tēvs brauca 
uz traktora – tā jau tolaik laukos 
dzīvoja daudzi. Sievietes strādāja 
kantorī vai fermā, vīri – mehānis-
kajās darbnīcās vai uz lauka. Ja nu 
vienīgā atšķirība, ka agrāk darbs 
bija, bet tagad ar to pašvakāk, un 
sievietēm laukos grūti to atrast.”

Kolhoza laikos
Padomju gados par Antuļiem 

sauktajā ciemā (Jaunmuižas no-
saukums atgūts pēc Latvijas ne-
atkarības atjaunošanas) atradās 
kolhozs Cīņa. Tajā laikā uzceltas 
vairākas daudzdzīvokļu mājas, arī 
moderns bērnudārzs, kas vēlāk 
pārveidots par skolu. Bijis veikals, 
pasta nodaļa, klubs, bibliotēka. 

Blakus centram veidojusies privā-
tā apbūve ar Līvānu tipa mājām. 
Aktīva bijusi kolhoznieku sabied-
riskā dzīve. 

Tagad no tā visa palikusi vien 
bibliotēka un veikals. Kad kolhozs 
likvidēts, vietējie vēl kaut kā mē-
ģinājuši uzturēt klubu. Kādu laiku 
tur darbojusies arī luterāņu drau-
dze, svētdienas skolā gājusi liela 
daļa ciema bērnu. Arī šīs aktivitā-
tes beigušās līdz ar ekonomiska-
jām grūtībām un jaunās paaudzes 
aizplūšanu. 

Mācīties brauc uz Skrundu
Jaunmuižas pamatskola ar šo 

mācību gadu likvidēta. Tiesa, tur 
mācījās tikai daži jaunmuižnie-
ki – lielākā daļa bija skrundenieki, 
kuriem vajadzēja speciālo prog-
rammu. Pašvaldība izlēma, ka nav 
izdevīgi uzturēt tādu skolu, kurā 
nemācās vietējie bērni. Rotaļu 
grupa gan atstāta, un tajā ir ap 15 
audzēkņu, tostarp Pupuru pastarī-
tis Harijs. 

Lielās māsas jau kopš 1. klases 
braucot uz Skrundas vidusskolu. 

„Kā sāka braukt vecākā, tā mazās 
arī,” teic mamma. „Nemaz nezinu, 
kāpēc viņas negribēja te. Citi arī 

teica, lai jau uzreiz pierod pie lie-
lās skolas. Daudz agrāk tāpēc nav 
jāceļas. Līdz pieturai pāris minū-
šu skrējiens, autobuss pienāk bez 
desmit astoņos un pēc pusstundas 
ir Skrundā. Skola netālu no auto-
ostas, mācības sākas pusdeviņos. 
Brigita gāja jaunsargos, gribēja arī 
tautisko deju pulciņā, bet nevarēja 
savienot, jo abas nodarbības vie-
nā laikā. Apmeklējām visus pasā-
kumus, kas šejienes skolā notika. 
Nezinu, vai kaut ko te rīkos, ja 

Lai lauki nepaliek bez cilvēkiemMazi ienākumi un dzīve uz nabadzības sliekšņa, ārsts, pasts un citi 
pakalpojumi tālu, trūkst normāla mājokļa, ir slikta satiksme un ceļi. Dažādi 
ir likteņstāsti cilvēkiem, kuri dzīvo attālos lauku apvidos un sastopas ar 
sociālām problēmām. Par to turpinām stāstīt jaunajā rakstu ciklā, ko 
Kurzemniekā publicēsim līdz gada beigām.

(Iepriekšējie stāsti 14., 19. jūnijā, 5. jūlijā.)

Visiem bērniem vienādi
Kuldīgas novadā daudzbērnu ģimenēm īpa-

ša pabalsta nav, atzina sociālā dienesta darbiniece 
Kristīne Ivanovska. Zināmas tikai tās, kas lūdz 
palīdzību: „Daudzbērnu ģimene noteikti nenozīmē 
to, ka tā ir trūcīga vai nelabvēlīga. Mūsu darbs ar 
tām ir tāds pats kā ar jebkuru citu. Skatāmies, kas 
jāpalīdz nokārtot, kādi pakalpojumi katrai vajadzī-
gi. Kad izmaksājam pabalstu mācību līdzekļiem, 
loģiski, ka ģimene, kurā bērnu ir vairāk, saņem lie-
lāku summu. Iesakām nokārtot 3+ ģimeņu karti, 
jo tā dod vairākas priekšrocības.” Toties brīvpus-
dienas ir pilnīgi visiem skolēniem un arī piecus un 
sešus gadus veciem bērniem.

Norgita Līga Horste
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Ar četriem bērniem grūti neesot
MAIRITA UN VITĀLIJS PUPURI ar četriem bērniem savulaik pieredzējuši 
materiālas grūtības, bet tagad teic, ka dzīve kļuvusi labāka un daudzbērnu 
ģimenēm nemaz neejot slikti. Pupuri dzīvo Skrundas novada Jaunmuižas 
ciemā turpat, kur Mairita izaugusi sešu bērnu saimē. Ģimenē ir meitas Brigita 
(drīz būs 15), Lilija (13), Agita (11) un dēliņš Harijs (5). 

skolas vairs nebūs.  Par daudzbērnu 
ģimeņu vai citām biedrībām nees-
mu dzirdējusi – mēs neesam nekad 
aicināti piedalīties. Vasaras brīvlai-
kā bērni tepat vien kaut kur staigā 
vai sēž internetā. Ir gadījies, ka 
kādreiz laukā aizkavējas par ilgu, 
un tad jāiet meklēt. Vispār te mums 
droša vide, un slikti notikumi nav 
bijuši.”

 
Ja vīrs labi pelna

Vitālijs strādā mežā un ir vienī-
gais apgādnieks, jo Mairitai darba 
nav. Ar vīra algu pietiekot ikdienas 
vajadzībām, bet lielāku vēlmju ne-
esot. Ģimene mīt trīsistabu dzīvoklī 
daudzdzīvokļu mājā Rubīni. Varētu 
vēlēties lielāku platību, jo visām 
trim meitenēm jāsadzīvo vienā tel-
pā, – tikai puikam piešķirta sava is-
taba. Neliela kašķēšanās esot, stāsta 
mamma. Ēka celta 80. gados, bet 
vēl jau turoties labi. Pupuri dzīvokli 
privatizējuši un par komunālajiem 
pakalpojumiem parādus neesot ie-
krājuši. Mājoklim ir sava apkure, 
un malku varot sagādāt. 

Tēriņus apdomā 
„Bija brīdis, kad visi striķi trūka, 

bet nu jau gadus trīs esam tikuši uz 
ceļa, un nav vajadzības pēc palīdzī-
bas iet uz sociālo dienestu,” turpina 
māmiņa. „Valsts atbalsta, ir iespēja 
saņemt humāno palīdzību: drēbes, 
skolas lietas. Laikam tāpēc situā-
cija uzlabojās, ka sākām nopietni 
domāt. Manai mammai pie privāt-
mājas ir dārziņš – tur šo to var izau-
dzēt. Nevajadzīgo nepērkam. 

Nokārtojām ģimenes karti – tā 
ir liels atbalsts, jo ar sabiedris-
ko transportu iznāk braukt daudz. 
Mācību laikā par ceļu uz skolu 
Skrundā un atpakaļ ar e-taloniem 
maksā pašvaldība. Taču ir arī citas 
braukšanas, piemēram, pie ārstiem 
uz Saldu vai Kuldīgu. Ja ar visiem 
bērniem gribam aizbraukt kaut kur 
tālāk, ģimenes karte ir ļoti izdevīga. 
Brauciens uz Rīgu man kā mammai 
ir puscenā (2,50 eiro), bērniem vis-
pār kapeikas. Mana jaunākā māsa 
dzīvo Alūksnē. Agrāk brauciens pie 
viņas izmaksāja lielu naudu, tagad 
varam paciemoties biežāk un visi 
seši kopā. Vīrs pirms gada iegu-
va autovadītāja tiesības, un varam 
braukt arī ar savu transportu, bet, 
kad viņš strādā, jābrauc ar autobu-
su. Vēl jau no Skrundas tas kursē: 
no rīta vienreiz, pēcpusdienā div-
reiz. Kādreiz caur Jaunmuižu veda 
maršruts Saldus–Ezere–Saldus. 
Tad bija pavisam labi. Cerams, ka 
Skrundas reisu nenoņems, jo vēl 
jau te tomēr dzīvo cilvēki, kuriem 
sava transporta nav.”

Jaunmuižniece Mairita Pupure ar jaunāko meitu Liliju. Pārējie trīs bērni todien bija izklīduši pa ciemu.

Valstij jāatbalsta
Ilmārs Mežs, demogrāfs:

– Vēl pirms pieciem sešiem gadiem trešie, 
ceturtie, piektie bērni bija tikai kādi 15% no 
visiem dzimušajiem, bet tagad šis skaitlis pār-
niedz 20%. Lietuvā, kur nav uzlabojumu atbal-
sta sistēmā daudzbērnu ģimenēm, šis skaitlis 
nemaz nav palielinājies. Tātad valsts politikai ir 
nozīme. Daudzbērnu ģimeņu skaits tieši saistīts 
ar to labsajūtu, kas savukārt saistīta ar valsts, 
pašvaldību un sabiedrības attieksmi un atbalstu. 
Bērnu skaits palielinājies ģimenēs, kas neiet uz 
sociālo dienestu un varbūt pat nezina, kur tāds 
atrodas. Manuprāt, tikai kādi 5 – 10% šo ģimeņu 
nonāk sociālā darbinieka redzeslokā. Šīs lietas 
jānošķir. Bērniņš nav vainīgs, kādā ģimenē un 
kādiem vecākiem piedzimis. Vienlaikus visai 
sabiedrībai jādomā, lai šī sociālās palīdzības lik-
sta neieaug nākamajā paaudzē. Tātad  90% ir ģi-
menes, kuras pašu spēkiem nodrošina savas dzī-
ves labklājību. Atbalstam jābūt vērstam uz tām. 
Igaunijā šādas ģimenes ik mēnesi saņem 100 
eiro papildu pabalstu.  Līdzīgi kā mums ir Al-
tum programma, igauņu daudzbērnu ģimenēm ir 
pieejami granti (6000 līdz 14 000 eiro) mājokļa 
uzlabošanai. Tāpēc Igaunijā cilvēku aizplūšana 
uz ārzemēm nav liela. 

Dzimstība kopumā pēdējos gados ievērojami 
kritusies un kritīsies vēl kādu laiku demogrāfis-
kā vecuma piramīdas dēļ. Rēķinot uz vienu sie-
vieti, tagad bērnu skaits pieaudzis līdz 1,7 un sa-
sniedzis vidējo Eiropas līmeni, jo vairāk dzimst 
otrie, trešie, ceturtie bērni. Vajadzētu vismaz di-
vus uz vienu sievieti. Jāveido tāda valsts politi-
ka, ka pēc pirmā bērniņa ģimene vēlas nākamos, 
nebaidoties nonākt trūkumā. Nabadzības riski 
pieaug ar trešo bērnu.

„Mēs ļoti plānojam, kā 
naudu tērēt. Nav tā, ka 
skrienam uz veikalu, 
ja kaut ko sagribas. 
Laikam tāpēc situācija 
uzlabojās, ka sākām 
nopietni domāt.”

Vai Latvijā ģimene ir vērtība? Vai valsts un pašvaldības atbalsts ir pietiekams?

Viedokļi

Daina Tāfelberga, Inguna Spuleniece, Daiga Bitiniece, Jolanta Hercenberga

Kristīne Matvejeva, skolniece:
– Uzskatu, ka man daudzbērnu ģimenē ir 
daudz priekšrocību. Kā piemēru varu minēt 
goda ģimenes karti 3+. Tik tikko pusi Latvijas 
izbraukāju ar vilcieniem un autobusiem, dienas 
laikā nesamaksāju vairāk kā piecus eiro, un tā, 
manuprāt, ir ļoti liela pretimnākšana. Uzskatu, ka 

mūs atbalsta pietiekami. Es daudzbērnu ģimenē nekad neesmu 
jutusies nosodīta – tieši otrādi, daudzi mani par to apskauž.

Maija Viļuma, pārdevēja:
– It kā jau jā, bet visi nenovērtē. Atbalstu 
jau vienmēr vēlamies vairāk. Uzskatu, 
ka šādām ģimenēm tas ir pietiekams. 
Man zināmajām klājas labi, visi izglītoti. 
Domāju, ka ar izglītību augstskolā būtu 
jāpalīdz ne tikai daudzbērnu ģimenēm 

vien. Visiem talantīgajiem bērniem nav iespējas tur 
mācīties.

Kristīne Karpa, mamma:
– Ziniet, kā ir? Teikšu godīgi! Drīzāk 
nosoda, nevis novērtē. Es to galīgi 
neatbalstu, jo tas ir nepareizi. Kas var 
būt skaistāks par vecumdienām, kurās 
sabrauc pilna sēta vai pilnas istabas ar 
bērniem un mazbērniem un sasēžas pie 

liela, apaļa galda? Atbalsts nav pietiekams – to var redzēt 
pēc bērnu naudas. Man zināmas gan pozitīvas ģimenes, 
gan ne tik ļoti, taču vairāk zinu tādas, kurās viss ir labi.

Kristiāna Eņģele, bibliotekāre:
– Šķiet, ka neuztver kā vērtību. Tā 
vajadzētu būt, bet vai tā ir? Noteikti 
vajadzīgs vēl kāds atbalsts, bet tas 
atkarīgs arī no pašvaldības. Ir tādas, kas 
brīvpusdienas piešķir visiem, bet visur 
tā nav. Pazīstu dažādas ģimenes: gan 

nodrošinātas, gan ne tik ļoti. 

Aivars Mauriņš, celtnieks:
– Man patīk, ka ģimenes ir kuplas, nevis 
ir viens bērns, kurš mūždien izlaists tā, 
ka nevar valdīt. Vajadzētu vismaz lielākus 
pabalstus. Noteikti jāatbalsta tālākajās 
mācībās, jo naudiņas jau tā viņiem nav, 
kur nu vēl samaksāt tās lielās maksas par 

augstskolām! Valdība tikai runā, runā, bet neko nedara – 
veltīga vārdu izšķiešana. 

Ko dara pašvaldības

aptauja

statistika un fakti

Lāsmas Reimanes foto

Dod pusdienām
Skrundas novada sociālā dienesta va-

dītāja Anda Vītola skaidro, ka galvenais at-
balsts ir brīvpusdienas pašvaldības izglītības 
iestādēs. Tās piešķir arī tiem bērniem, kuriem 
ar bāriņtiesas lēmumu noteikta aizbildnība vai 
kuri ievietoti audžuģimenēs, kā arī trūcīgajiem. 
Daudzbērnu ģimenes atsevišķi netiek uzskai-
tītas. Dienesta redzeslokā pārsvarā ir tās, kas 
nonākušas materiālās grūtībās un lūdz palīdzī-
bu, kāda pieejama neatkarīgi no bērnu skaita. 
Daudzbērnu ģimenēm laukos pievērsta lielāka 
uzmanība, piemēram, tiek sarūpēts transports 
uz kultūras pasākumiem, nometnēm u.tml.

Palīdzību lūdz reti
Alsungas novadā neesot apkopotas ziņas, cik ir daudzbērnu 

ģimeņu. Palīdzību pērn lūgusi tikai viena, informē sociālā dienesta 
vadītāja Maira Baumane: „Pagājušogad bija aicinājums pieteikties 
Ziemassvētku pabalstam, kas ir 20 eiro, un to saņēma 12 ģimenes. 
Ģimenes tiek galā pašu spēkiem un mūsu atbalstu lūdz reti. Pašval-
dība bērniem nodrošina brīvpusdienas skolā un piecgadīgajiem, seš-
gadīgajiem bērnudārzā. Bērnam no daudzbērnu ģimenes vai tādas, 
kurai ir trūcīgās vai maznodrošinātās statuss, izglītības iestādē ir vi-
sas ēdināšanas reizes. Visi novada bērni, sākot skolas gaitas, saņem 
50 eiro pabalstu, bet turpmāk katra mācību gada sākumā – 20 eiro 
piederumu iegādei.” Pērn Alsungas novadā dzimuši deviņi mazuļi, 
šogad pagaidām četri. Ja šeit deklarēti abi vecāki, bērna piedzimša-
nas pabalsts ir 150 eiro; ja tikai viens no vecākiem, tad 75 eiro.

Daudzbērnu ģimene
Tajā ir vismaz trīs bērni, tostarp audžuģimenē 
ievietoti un aizbildnībā nodoti. Pie daudzbērnu 
ģimenes pieder arī pilngadīgais, kuram vēl nav 
24 gadi, ja tas iegūst vispārējo, profesionālo vai 
augstāko izglītību.

Par valsts atvieglojumiem un pabalstiem skatīt: www.lm.gov.lv                 

Anna Blumberga, pašnodarbināta persona:
– Daudzbērnu ģimenes sabiedrība neuztver kā 
vērtību un pret tām ir negatīvi noskaņota. Izveidojies 
stereotips, ka šādi cilvēki ir bezatbildīgi. Dažas 
ģimenes jau tādas arī ir, jo sieviete, kura domā par 
nākotni, nelaidīs pasaulē bērnus vienu pēc otra. 
Man ir pazīstama ģimene ar septiņiem bērniem, bet 

mamma ir skolas direktore, un ģimene ir jauka, tai visa ir pietiekami. 
Tie 11 eiro bērna pabalstam, manuprāt, ir smieklīga summa – tur pat 
apakšbiksēm nesanāk. Cilvēki jau ir dažādi: izglītotāki zina, kur šo 
naudu lietot, taču tie, kuri degradējušies, naudu iztērē nelietderīgi.

Dzimstība

 2017. gadā Latvijā piedzimuši 20,8 tūkstoši 
bērnu – par 1,1 tūkstoti mazāk nekā gadu iepriekš. 
Kopējais dzimstības koeficients bijis 1,7 
(2010. gadā – 1,36), un tas ir tālu no vēlamā bērnu 
skaita (2,1–2,2), lai būtu paaudžu nomaiņa. 

 Pēdējo reizi vajadzīgais koeficients bijis 1986.–

1987. gadā, kad gadā piedzimuši 42 tūkstoši bērnu. 

 Toties pēdējā laikā vairāk bērnu dzimst tādās ģimenēs, 
kas reģistrējušas laulību: 

 Pieaug otro, trešo un ceturto bērnu skaits, kā arī viņu 
īpatsvars kopskaitā. 2017. gadā 38% jaundzimušo bija otrie 
bērni (2010. g. – 34%), 16% – trešie (11%), 4% – ceturtie (3%).

2010. gadā

56%
2017. gadā

60%

Pabalstiem valsts izdevumi pakāpeniski aug. No pērnā gada 
1. marta ģimenes valsts pabalstam ieviesta piemaksa par divu un 
vairāku bērnu audzināšanu (no viena līdz 20 gadiem): desmit eiro 

mēnesī par diviem bērniem un 66 eiro – par trim. Par katru nākamo 

piemaksa ir par 50 eiro mēnesī lielāka nekā par iepriekšējo kopējo 
audzināmo skaitu.

trešdiena, 2019. gada 17. jūlijs



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. 
	 Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Oušena velna ducis. ASV kriminālkomēdija. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 12. 
	 Kanādas realitātes seriāls. 
22.00 	Karstgalvji. ASV komiska spraiga sižeta filma.
23.40 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika.

	

	
ceturtdiena, 18. jūlijs

piektdiena, 19. jūlijs

TV programma 7

5.00 	 Ekspedīcija 
	 Sumatrā.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 
	 Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Esiet kā vīri! Jukums 

Vācietis. 
	 LTV videofilma. 
12.00 	Darelu ģimene 3. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 
	 Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. 
	 Latvijas daudzsēriju 
	 filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Daugavieši.* 
21.50 	Poldarks 4. 
	 Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Nacionālie dārgumi.* 
0.05 	 Daudz laimes, 
	 jubilār!* 
0.50 	 LTV – 60. 
	 Zelta arhīvs. 
	 Credo un Līvi. 
1.55 	 Aculiecinieks.* 

5.00 	 Ekvadora.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Izraēla.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 100 līdz 100.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Dzimis Eiropā.* Ieguvumi 

un zaudējumi jaunajās 
dalībvalstīs 10 gadus pēc 
iestāšanās ES. 

10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	12 elementi ainavā.* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Kaķu zeme. 
	 Dokumentāla filma. 
16.05 	SOKO Štutgarte 3. 
	 Seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 
	 (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izmeklētājs un jūra. 
	 Vācijas un Zviedrijas 

seriāls. 
21.20 	SOKO Štutgarte 3. 
	 Seriāls. 
22.10 	Klausītājs.* 
22.40 	FIFA U-20 Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* Spēle par 
3. vietu. 

0.40 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

0.55 	 Melns. Sarkans. Zelts. 
	 Četri vīri Ugandā.* 
1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. 
	 ASV komēdij-

seriāls. 
6.25 	 Babāra un Badū 

piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mazais princis 3. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. ASV 

komēdijseriāls. 
8.55 	 Auklīšu raibie piedzīvoju-

mi. ASV filma. 
10.50 	Zigs un Šarko. Animācijas 

seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29. 
	 Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnie- 
	 ces 2. ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. ASV 
realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnie-
	 ces 2. ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 2. 

Realitātes seriāls. 
22.05 	Labirinta skrējējs. ASV 

spraiga sižeta fantastikas 
filma. 

0.15 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 8. ASV 
seriāls. 

1.10 	 UgunsGrēks 7. Latvijas 
seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 
	 Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Puķu veikala mistērija. 
	 Melno rožu noziegums. 
	 Kanādas detektīvfilma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00	 Degpunktā.* 
14.25 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. 
	 Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12. 
	 Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.10 	Džekija. Francijas, 
	 ASV un Čīles biogrāfiska drāma. 
1.00 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
1.45 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
2.20 	 Sievišķīgās atriebības 2. 
	 Turcijas seriāls. 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

5.30 	 Klausītājs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 
	 Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
11.45 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Klausītājs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 
	 Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Par mīlestību pašreiz 

nerunāsim. Rīgas 
kinostudijas drāma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Šekspīra un 
	 Hetavejs 2. 
	 Lielbritānijas 

detektīvseriāls. 
22.10 	Zelts. ASV trilleris. 
0.20 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
1.15 	 Poldarks 4. 
	 Lielbritānijas seriāls. 
2.25 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
3.20 	 Liecinieki 2. 
	 Francijas seriāls. 
4.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Liepājas dzintars ‘98. 
	 „Time after Time”. 

5.00 	 Ekvadora.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Mazā Maruko. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Savējie. 
	 Seriāls. 
8.55 	 2018. Latvijas hronika.* 

Renārs Vimba. 
9.15 	 Ciemos.* 
	 TV spēle. 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. 
	 Latvijas seriāls. 
13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Sāras mūzika 2. 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 3. 
	 Seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Klase. Vidusskolas laikā 

kļuvu par māmiņu.* 
20.00 	Miranda. 
	 Lielbritānijas 
	 komēdijseriāls. 
21.10 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Džemma Boveri. 
	 Francijas un Lielbritānijas 

romantiska drāma. 
23.50 	FIFA U-20 Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* 
	 Fināls. 
1.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Liepājas dzintaram” – 30. 
4.00 	 SeMS piedāvā... 
	 Gvena Stefāni.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
	 Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 
	 personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. 

ASV komēdij-
seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mazais princis 3. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Simpsonu filma. 
	 ASV animācijas filma. 
10.25 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 29. 
	 Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnie-

ces 2. ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. ASV 
realitātes seriāls. 

13.40 	Būve. 
	 Krievijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Tētis stāvoklī. Krievijas 

realitātes šovs. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnie-

ces 2. ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Mežonīgais četrinieks. 

ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

22.25 	Fantastiski apburošās. 
Lielbritānijas komēdija. 

0.15 	 Atzīt par nevainīgu. 
	 ASV seriāls. 
1.10 	 UgunsGrēks 7. 
	 Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
11.10 	Neiespējamā misija 2. 
	 Realitātes šovs. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. 
	 Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
23.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 
	 Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Vasara Longailendā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.20 	Bez robežām. Krievijas komēdija. 
1.10 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas detektīvseriāls. 
2.00 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 
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5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

5.30 	 Dzirdi balsis ar 
	 Kārli Kazāku.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. 
	 Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. 
	 Animācijas seriāls. 
7.50 	 Reaktīvie draugi 2. 
	 Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. 
	 Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! 
	 Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs.* 
10.30 	Pinokio. 
	 Vācijas filma bērniem. 
12.15 	Dziedāšanas svētkiem – 150. 

Dziesmu diena Dikļos.* 
14.05 	Es mīlu ēdienu!* 
14.40 	Daugavieši.* 
15.05 	Viktorija 2. 
	 Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Dzīvības lauki. 
	 Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Atslēgas.* 
18.35 	Mans draugs – Jānis Streičs. 

LTV dokumentāla filma. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Dziļie ūdeņi. 
	 Lielbritānijas drāma. 
23.20 	Šekspīra un Hetavejs 2. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
0.15 	 Džemma Boveri. 
	 Francijas romantiska drāma. 
2.05 	 Zelts. ASV trilleris. 
4.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
	 Brīvības piemineklis un tā 

arhitekts Kārlis Zāle. 

5.00 	 Ekvadora.* 
5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, 
	 kurā viss ir 
	 iespējams.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
9.00 	 Oskara laboratorija.* 
9.30 	 Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
10.00 	Klase. Vidusskolas 

laikā kļuvu par 
māmiņu.* 

10.25 	Klausītājs.* 
10.55 	Bravo! Baltijas valstu 

bērnu talantu šova 
2. sezona. 

13.40 	Vispārējie latviešu 
dziesmu un deju 
svētki. Kokļu mūzikas 
koncertuzvedums 
Stīgo, brālīt, stīgo, 
māsiņ!* 

15.55 	Latviešu teātra 
	 Zelta dziesmas.* 
17.45 	Skaņusaite Latvijā.* 
18.10 	Eiropa koncertos. 
19.05 	Aizliegtais 
	 paņēmiens.* 
20.05 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.00 	Midsomeras 
slepkavības 16. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Daudz laimes, 
	 jubilār!* 
0.05 	 Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

1.50 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

2.05 	 Starptautiskais sporta 
deju festivāls Baltic 
Grand Prix.* 

3.00 	 Mikrofona dziesmas.* 
4.30 	 Deviņas Latgales 

puķes Latvijai.* 

6.00 	 Ziņu 
	 Top 5.* 
6.30 	 Preses 

klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rīts ar 

uzņēmējiem. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Ko, notiek?* 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Dabas tops. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas 
	 atskats. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Amerikāņu 

nindzjas 4. 
	 ASV realitātes šovs. 
6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 

Animācijas seriāls. 
7.20 	 Mans mazais ponijs: 

draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Aizraujošās 
	 zoomīklas 2. 
	 ASV seriāls. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Tēta nedienas 
	 Latvijā 3. Latvijas 

realitātes šovs. 
12.15 	Noslēpumu vasara. 

ASV ģimenes filma. 
13.55 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
14.50 	Iedomājies tikai! 
	 ASV un Vācijas 

komēdija. 
17.00 	Mežonīgais 
	 četrinieks. 
	 ASV piedzīvojumu 

komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Apburtā princese. 
	 ASV animācijas filma. 
21.10 	Pens. Piedzīvojumi 

Nekurnekadzemē. 
ASV, Lielbritānijas 
un Austrālijas 
piedzīvojumu filma 
ģimenei. 

23.20 	Labirinta skrējējs. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

1.35 	 UgunsGrēks 7. 
	 Latvijas seriāls. 
4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Stīva Ostina lauzto kaulu 

izaicinājums 2. 
	 ASV realitātes seriāls. 
8.50 	 Kaili un nobijušies. 
	 ASV realitātes seriāls. 
9.50 	 Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
14.50 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Dīvainie vāģi. Izklaidējošs raidījums. 
22.00 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”. 
	 ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.20 	 Jauniņā 4. 
	 ASV komēdijseriāls. 
6.10 	 Kontakts kopā ar doktoru 
	 Čārlzu Stenliju 2. 
6.40 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas 

detektīvseriāls. 
7.40 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
8.40 	 30 minūtes virtuvē ar 
	 Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00	 Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Radu būšana 6. 
	 Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12. 
	 Lielbritānijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10	 Ievainotā mīlestība. 
	 Turcijas seriāls. 
22.10 	Argo. ASV vēsturiska 
	 spraiga sižeta filma. 
0.25 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.15 	 Auroras Tīgārdenas mistērijas. 
	 Slepkavība lasītāju klubā. 
	 Kanādas detektīvfilma. 
2.35 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Latviešu strēlnieki. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. 
	 Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Reaktīvie draugi 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna. 
	 Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks. 
	 Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Princis Zildebesis un feja Lupīne. 

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	2018. Latvijas hronika.* 
	 Andrejs Verhoustinskis. 
12.00 	Dievkalpojums Vecajā Sv. Ģertrūdes 

baznīcā.* 
13.00 	Esmu latvietis.* 
13.30 	Kūku kari.* 
14.25 	Vienas vasaras zieds. Latvijas TV 

iestudējums. 
15.10 	Par mīlestību pašreiz nerunāsim. 

Rīgas kinostudijas drāma. 
17.00 	Labu apetīti no Žerāra Depardjē! 

Toskāna. Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Latvijas filmas Latvijas simtgadei.* 
18.50 	Terēzes sānsolis. 
	 Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.55 	Laika ziņas. 
21.05 	„Emīla nedarbi”. Filmas arheoloģija. 	

Dokumentāla filma. 
22.10 	Mūzikas festivāla Rīga Jūrmala 

koncerts. Bavārijas Radio 
simfoniskais orķestris un diriģente 
Suzanna Melki. 

0.25 	 Dziesma par Sveja ezeru. 
	 ASV drāma. 
2.10 	 Dzīvības lauki. Dokumentāla filma. 
3.05 	 Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
4.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
	 Muzikālais kokteilis. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Es mīlu 

ēdienu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Karaliste.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Latgalieši Pēterpilī.* 
9.00 	 „Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
9.20 	 Daudz laimes, 

jubilār!* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Brīnumu 

laboratorija.* 
11.00 	Pinokio. Vācijas 

filma bērniem. 
12.40 	Ķepa uz sirds.* 
13.10 	Balss pavēlnieks.* 
14.50 	Miranda. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

16.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.55 	No „Ghetto” 
uz olimpiādi. 
Dokumentāla filma. 

18.15 	Latvijas futbola 
virslīga. FK Jel-
gava – FK Liepā-

	 ja/Mogo. 
20.30 	Ceļš uz skolu. 

Dokumentāls 
seriāls. 

21.30 	Policijas 
patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.20 	Okupācija. 
Norvēģijas seriāls. 

23.15 	Starptautiskais 
Eirovīzijas dziesmu 
konkurss.* 
2. pusfināls. 

1.35 	 Eiropa koncertos. 
2.30 	 Andrim Ērglim – 30. 

Jubilejas koncerts.* 
4.15 	 Aculiecinieks.* 
4.30 	 Karaliste.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
10.30 	Nu ko, gatavosim! 
11.30 	Spēka spēle.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nu ko, gatavosim! 
18.00 	Dabas tops. 
18.30	 Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas 

	 seriāls. 
7.10 	 Mans mazais 

ponijs: draudzība ir 
brīnums 6. 

	 Animācijas seriāls. 
7.40 	 Zvaigžņu kari: 

dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Dziesmu duelis 4. 
	 TV šovs. 
12.40 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.35 	Mīlestības tvērienā. 

ASV melodrāma. 
15.25 	Eragons. ASV un 

Lielbritānijas 
	 fantāzijas 

piedzīvojumu filma. 
17.25 	Apburtā princese. 

ASV animācijas filma. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Īsa pamācība 

mīlēšanā. Rīgas 
kinostudijas komēdija. 

20.55 	Lara Krofta – 
kapeņu izlaupītāja. 
ASV, Vācijas 
un Lielbritānijas 
piedzīvojumu filma. 

22.55 	12 raundi. ASV 
krimināltrilleris. 

1.05 	 Vajātie. Lielbritānija 2. 
Realitātes seriāls. 

2.05 	 UgunsGrēks 7. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Zebra 3. 
7.30 	 Pludmales patruļa 2. 
	 ASV seriāls. 
12.40 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
14.10 	Karstgalvji.
	 ASV komiska spraiga sižeta filma. 
16.00 	Ziemeļeiropas meistarsacīkstes rallijkrosā. 

Biķernieki. 
18.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
0.15 	 Drakona zobens. Ķīnas un Honkongas 

spraiga sižeta piedzīvojumu filma. 

5.00 	 Karamba! 
	 Humora raidījums. 
5.40 	 Jauniņā 4. 
	 ASV komēdijseriāls. 
6.20 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Zemākais stāvs. ASV komēdijseriāls. 
8.30 	 Zemākais stāvs 2. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3. Realitātes šovs. 
11.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
11.35 	Mani remonta noteikumi 2. 
	 Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5. 
	 Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. 
	 ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.10 	Imantdienas. Koncerts. 
23.40 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. 
	 Slepkavība lasītāju klubā. Kanādas 

detektīvfilma. 
1.20 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
2.15 	 Vokers. Teksasas reindžers 3. 
	 ASV seriāls. 
3.40 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 

humoriņš

Dēls mammai jautā: 
– Mammu, kas tās par 

ogām?
– Melnās upenes.
– Kāpēc sarkanas?
– Tāpēc, ka zaļas.



	

	 	
pirmdiena, 22. jūLijs

OTrdiena, 23. jūLijs

TV programma 9

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Komēdijseriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Sieviete uz klints. Drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Stiprāko cīņa. Šovs. 
22.40 	Mīlestība un lielpilsēta 3. Komēdija. 
0.25 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.20 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.05 	 Māmiņa vai savedēja? 3. Realitātes šovs. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi. 

	 100 g kultūras.* 
Dramaturgs 
Pauls Putniņš.

6.02 	 700 pasaules brīnu-
mi. Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Terēzes sānsolis. 

Vācijas romantiska 
drāma. 

12.45 	Televeikala 
skatlogs. 

13.00 	Mans zaļais dārzs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Saplēstā krūze. 
	 Latvijas TV filma.
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas.
23.30 	Dziļie ūdeņi. 

Lielbritānijas drāma. 
1.25 	 Nacionālie dārgumi. 

100 g kultūras.* 
Aktieru tandēms 
Voldemārs Šoriņš un 
Zigurds Neimanis.

5.00	 Iedziļinoties 
klimata pārmaiņās. 
Dokumentāla filma. 

5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Pelēns Tips. 
	 Animācijas seriāls. 
6.55 	 Uzmanību, gatavību, kosmo-

sā! 2. Animācijas seriāls. 
7.20 	 Princis Zildebesis un feja 

Lupīne. Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Nacionālie dārgumi.100 g 

kultūras.* 
9.15 	 2018. Latvijas hronika.* 
	 Inese Kļava.
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
10.50 	Alternatīva izgāztuvei. 

Dokumentāla filma. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
12.55 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	Euromaxx. 
14.00 	Izgudrotāji.* 
14.30 	Tikai rozes.* Dzied J.Sproģis.
15.00 	Ceļš uz skolu. 
	 Dokumentāls seriāls. 
16.00 	700 pasaules brīnumi. 
	 Bosnija un Hercegovina.* 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
17.55 	Mana virtuālā sirds. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls.
21.05 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 16. 

Detektīvseriāls. 
23.45 	UEFA U-21 Eiropas meistar-

sacīkstes futbolā.* Pusfināls.
1.45 	 Euromaxx.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dabas tops.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dabas tops.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Mana balss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Aklā zona. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. 
	 ASV seriāls. 
6.25 	 Babāra un Badū piedzīvojumi 

2. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Pīters Pens. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mazais princis 3. 
	 Animācijas seriāls.
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Lara Krofta – kapeņu 

izlaupītāja. ASV, Vācijas un 
Lielbritānijas filma. 

10.50 	Zigs un Šarko. 
	 Animācijas seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29. 
	 Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. Bever-

lihilsa 3. Realitātes seriāls. 
13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 
	 Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 
	 Latvijas seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret laucinie-

cēm. Realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu. 
	 ASV seriāls. 
23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
23.55 	Sveika, Rīga!* 
0.30 	 Simpsoni 29. Animācijas 

seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 8. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. 
	 Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.45 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2. 
	 ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Dieva bruņas. Honkongas komēdija. 
23.50 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Mīlestības spēle. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zelta meklētāji. Vācijas melodrāma.
23.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
24.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.00 	 Vasara Longailendā. Vācijas melodrāma. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Malaizija.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Labu apetīti no Žerāra 

Depardjē! Toskāna. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

11.50 	Deviņdesmitie.* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. Latvijas 

daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Atgriezties mājās – 

Lietuvā. 
	 Dokumentāla filma. 
22.20 	Darelu ģimene 3. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24	 Sporta ziņas. 
23.29 	Laika ziņas.
23.35 	Dziesma par Sveja 

ezeru. ASV drāma. 
1.25 	 Citāds ordenis. 

Dokumentāla filma.

5.00 	 Ekvadora.* 
5.30 	 Dzirdi balsis ar 

Kārli Kazāku.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Pelēns Tips. Seriāls. 
6.55 	 Jetiņš lasa. 
	 Raidījums bērniem. 
7.11 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Kultūrzīme Jānis Greste. 

Dokumentāla filma. 
8.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.*
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
10.50 	Tunzivju audzētavas. 

Dokumentāla filma. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV 

seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra. Vācijas 

un Zviedrijas seriāls. 
14.35 	Vienmēr formā! 
15.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	Taisnību visiem. Seriāls. 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
17.55 	Enerģija – pilnīga kontrole. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Drosmīgie: datorizētie 

modes apģērbi. Dokum. f. 
20.05 	Taizemes dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Taisnību visiem. Seriāls. 
22.05 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
23.05 	UEFA U-21 Eiropas 

meistarsacīkstes futbolā.* 
Pusfināls.

1.05 	 Drosmīgie: datorizētie 
modes apģērbi. Dokum. f. 

1.35 	 Vienmēr formā!

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs.
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
	 ASV seriāls. 
5.50 	 Iebraucēji 2. ASV 

komēdijseriāls. 
6.25 	 Babāra un Badū 

piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mazais princis 3. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Viss izdosies. Kanādas 

komiska drāma.
10.30 	Zigs un Šarko. 

Animācijas seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29. 
	 Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 

2. ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. 
	 ASV realitātes seriāls. 
13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 

2. ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

Hawaii 5-0 8. 
	 ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. 
	 ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. Seriāls. 
23.55 	Simpsoni 29. 
	 Animācijas seriāls. 
0.50 	 UgunsGrēks 8. 
	 Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.15 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
15.30 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV8 seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 
22.25 	Kingsman. Slepenais dienests. Spraiga sižeta f. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 



sestdiena, 20. jūlijs

ceturtdiena, 18. jūlijs

svētdiena, 21. jūlijs

piektdiena, 19. jūlijs

pirmdiena, 22. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Zi-
ņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu 
valsti. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Heilija romāna Lidosta dramatizējums. Dramatizē-
juma autore R.Stepulāne. Rež. O.Šalkonis. 1976. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Zi-
ņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Heilija 
romāna Lidosta dramatizējums. Dramatizējuma autore R.Stepulāne. Rež. O.Šalkonis. 1976. g. ieraksta 
2. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. Atk. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
V.Žilinskaites humoreskas. 1969.  g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam rakstnieci, publicisti M.Zīli jubilejā! Grā-
matas Es – dežūrējošā pareģe? fragments, kuru lasa aktrise I.Vazdika. Radiolasījuma autore L.Meķe. 
1997. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Zi-
ņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas Svešinieka atnākšana 4. lasījums (nobeigums). 
Rež. J.Jonelis 2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 
Fragmenti no A.Brigaderes darbiem un no I.Zvejas, A.Graubas un M.Kinningsa Nameja gredzena koda. 
12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas 
acīm. 16.36 Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. D.Albinas muzikālā novele Vasara Gaujienā, 
J.Vītolam veltīto noveļu cikla 5. novele. Rež. Ē.Brītiņš. 1988. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu valsti. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Mūsu leģendas. L.Meri – no rakstnieka līdz Igaunijas prezidentam. Stāsta dzejnieks 
J.Peters. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts prog-
ramma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 
	 Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Zelta meklētāji. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 3. ASV seriāls. 
22.30 	Svešie. Atdzimšana. ASV fantastikas trilleris. 
0.35 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.05 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Malaizija.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta Panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes 
mantojums. 

	 LTV seriāls.
11.55 	Es kāpt gribu 

kalnā visaugstākā. 
Latvijas Nacionālās 
bibliotēkas direktors 
Andris Vilks. 

	 LTV videofilma. 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. 
	 Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas.
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas daudzsēriju 
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Kā gulbji balti 

padebeši iet... Rīgas 
kinostudijas drāma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas.
23.20 	Es mīlu ēdienu!* 
23.55 	Liecinieki 2. 
	 Francijas seriāls. 
1.05 	 Atgrieties mājās – 

Lietuvā. 
	 Dokumentāla filma. 
2.10 	 Dzintara puse.* 

5.00 	 Ekvadora.* 
5.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Persijā.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts Nākotne.
8.00 	 Ar sapni mugursomā.* 
8.30 	 Deviņdesmitie.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
10.50 	Manas zaļās mājas. 

Dokumentāla filma. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas TV seriāls. 
12.55 	Nedēļas apskats.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
14.00 	Mans draugs – Jānis Streičs. 

LTV dokumentāla filma. 
15.05 	Taizemes dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
17.00 	LV jaunatklāšanas raidījums 

Te!.* 
17.55 	Zemei līdzīga planēta. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Cilvēks un obsesīvi 

kompulsīvie traucējumi. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Taisnību visiem. 
	 Vācijas seriāls. 
22.10 	Ghetto Games 

dienasgrāmata. 
22.25 	700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
22.55 	UEFA U-21 Eiropas 

meistarsacīkstes futbolā.* 
Fināls.

0.55 	 Bezceļu tūrisms. 
Dokumentāls seriāls. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
	 Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 
	 personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2. 
ASV komēdij-
seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. 
	 Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mazais princis 3. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
8.55 	 Zobu feja 2. 
	 ASV ģimenes komēdija. 
10.50 	Zigs un Šarko. 

Animācijas seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29. 
	 Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās 
	 mājsaimnieces 2. 
	 ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. 
	 ASV realitātes 
	 seriāls. 
13.55 	Jūs visi mani tracināt. 

Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5. 
	 ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās 
	 mājsaimnieces 2. 
	 ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 12. 
	 ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tētis stāvoklī. 
	 Krievijas realitātes 
	 šovs. 
22.25 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes 
	 šovs. 
24.00 	Mika 2. 
	 ASV komēdijseriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 8. 
	 Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 1000 veidu, kā nomirt. 
	 ASV dokumentāls seriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 4. ASV seriāls. 
16.00 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Betmens. Sākums. ASV un Lielbritānijas spraiga 

sižeta piedzīvojumu filma. 

humoriņš

otrdiena, 23. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Lindgrēnes darba Saulespļava ra-
diokompozīcija. 1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

trešdiena, 24. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par litera-
tūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.15 Talantu galerija. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz ra-
dioteātris. E.Virzas poēmas Karalis Nameitis dramatizējums. Dramatizējuma autors un režisors 
K.Auškāps. 2008. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 3.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

radio programma

Pie mājas uz soliņa sēž divi somi. 
Viens saka otram: „Redzi, šoreiz vasara iekrita ceturtdienā.”

Svētdiena, 21. jūlijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 24. jūlijā 10.30.)

Trešdiena, 24. jūlijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 25. jūlijā 3.00, 10.00.)
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trešdienas viesis
olimpiāde

 sporta kalendārs 

Ar saviem audzēkņiem ieradās četru sporta 
veidu treneri: Leonīds Temjaševs (galda teniss), 
Agnese Megne un Jānis Jerumanis (volejbols), 
Ilze Stukule un Aija Lancmane (vieglatlētika). 

Pietrūcis kopības
Jaunieši atzina, ka sacensības bijušas nozīmī-

gas un dalība olimpiādē – aizraujoša, taču šogad 
nav bijis svētku gājiena, bet tas parasti rada ko-
pības izjūtu, un tad var redzēt citu novadu spor-
tistus, jo vēlāk visi sadalās pa vairākām sporta 
bāzēm. 

J.Jerumaņa audzēkņi klasiskajā volejbolā iegu-
vuši 6. vietu un stāstīja, ka nācies pacīnīties, jo 
visi pretinieki bijuši gadu vecāki, un tas sportā 
izsaka daudz. Pludmales volejbolā kuldīdzniece 
Luīze Skudra ar pārinieci Annu Cepurīti no Rī-
gas izcīnījusi 4. vietu, un arī tas nav nācis viegli. 
Trenere A.Megne sacīja, ka šoreiz meitenes no-
spēlējušas labi, bet arī veiksme bijusi viņu pusē: 
„Laiks bija ļoti slikts – brīžiem, bumbu sitot uz 
vienu pusi, tā lidoja pilnīgi uz citu.” 

Visgrūtākā – cīņa ar sevi
Ar Roberta Sorokina sasniegumiem – personī-

go rekordu un 3. vietu diska mešanā un ar 5. vie-
tu lodes grūšanā – lepojas trenere A.Lancmane: 
„Pirmajā dienā Roberts grūda lodi. Trijniekā 
būtu grūti tikt, jo arī viņš ir gadu jaunāks par 
pirmo trīs vietu ieguvējiem, bet, ja būtu aizgrū-
dis personīgo rezultātu, būtu ceturtais. Roberta 
stiprākā disciplīna ir diska mešana, un olimpiā-
dē viņš sasniedza personīgo rekordu. Varbūt 
būtu vēl drusciņ, tad būtu otrais, bet nekas – ir, 
kur augt. Robertam vēl ir visas iespējas, jo viņš 
vieglatlētikā darbojas tikai divus gadus.” 

Vairāki jaunieši secinājuši, ka visgrūtāk ir cīnī-
ties ar sevi. Sudraba medaļu augstlēkšanā iegu-
vusi Krista Brasla: „Iepriekšējās nedēļās treni-
ņos nebija labi veicies, tāpēc nebija pārliecības,” 
atzina vieglatlēte. Savukārt trenere I.Stukule 
piebilda: „Ja Krista nedaudz vairāk noticētu sev, 
būtu izdevies vēl labāk.” Trenerei neesot viegli 
stāvēt malā, skatīties uz audzēkņiem, zinot, ka 
viņi var daudz vairāk, taču nespēt neko ietekmēt.

Antras Grīnbergas teksts un foto

Zazerskis gūst Latvijai vērtīgus punktus
Sestdien Igaunijas pilsētā Veru notika Baltijas U-16 grupas čempionāts vieglatlētikā, kurā sva-

rīgus punktus Latvijas komandai deva kuldīdznieks Ralfs Zazerskis – viņam 4. vieta 110 m/b 
skrējienā un jauns personīgais rekords (15.68).

Tāpat kā 2017. gadā, arī šoreiz komandu cīņā labākie bija Latvijas vieglatlēti. Mūsējie par vienu 
punktu apsteidza mājiniekus, kuriem 176 punkti, bet līdzšinējie daudzkārtējie uzvarētāji Lietuvas 
jaunieši šoreiz savāca vien 133.

Antra Grīnberga

Cik komandu tur spēlēja? 
Pasākums bija viens liels vir-

pulis, kurā pa vidu arī es. Lionā 
nepārtraukto spēli izspēlēja 807 
sportistes. Rezultāts bija 404 pret 
369 – skaitļi ir tikai statistika: aiz 
tiem ir meitenes no visas pasau-
les, dažāda vecuma, līmeņa un 
etniskās piederības spēlētājas. 
Taču visas kā viena sacīja, ka 
viņām ir liela futbola mīlestība 
sirdī. 

Pēc rezultāta iznāk, ka bija 
divas komandas. 

Jā, sarkanā un zilā. Formāts 
bija pieci pret pieci, un spēlētājas 
laukumā mainījās. Rezultātu fik-
sēja par turnīra statistiku atbildī-
gie, un tas tika rādīts uz tablo. 

Vai spēlei bija kāds mērķis? 
Tas bija mēģinājums futbolā 

uzstādīt jaunu pasaules rekordu. 
Oficiālie rezultāti tiek vēl apko-
poti. Mērķis bija vienā spēlē sa-
pulcēt pēc iespējas vairāk spor-
tistu. 

Idejas autore un organizatore ir 
iniciatīvas grupa Equal Playing 
Field (Vienāds spēles laukums). 
Tās nolūks – iestāties par vien-
līdzīgām visas pasaules meiteņu 
un sieviešu tiesībām un pieeju 
sportam, kā arī vairot cieņpilnu 
attieksmi starp dzimumiem, stip-
rināt vietējās un starptautiskās 
attiecības. Mērķis ir ar avantū-
ristiskiem pasākumiem pievērst 
uzmanību, lai vēsts sasniegtu 
lielāku auditoriju. Piemēram, 
2017. gadā spēle tika rīkota Kili-
mandžāro 5729 m augstumā.

Bet tieši šāda formāta rekords 

No 17. līdz 23. jūlijam
 17.VII 16.00 Kuldīgā, Pārventā – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 13. kārta. 
 18.VII 11.00 V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas stadionā – vasaras spēles VOLEJBOLĀ. 
 19.VII 10.00 Kuldīgas smilšu laukumos (Piltenes ielā 25) – PLUDMALES VOLEJBOLA turnīrs jauniešiem Latvijas pludmale. 
 20.VII 10.00 Kuldīgas hallē – GALDA TENISA turnīrs Baltā bumbiņa. 
 20.VII 11.00 Kuldīgas šaha klubā (Liepājas ielā 14) – Pilsētas svētku turnīrs ŠAHĀ. 
 21.VII 19.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Latvijas rietumu zonas 2. līgas čempionāts FUTBOLĀ: Nikers – Talsi/Laidze. 
 22.–27.VII Kuldīgas šaha klubā – sporta un atpūtas nometne Sporta un intelektuālo spēļu studijas. 
 22.–28.VII Nīgrandes pagasta Kalnu vidusskolā – sporta un atpūtas nometne VOLEJBOLISTS. 

Kad meitenes futbolu spēlē   69 stundas
Novadniece, futbola tiesnese LAURA TREIMANE ar pozitīvām 
emocijām atgriezusies no Lionas Francijā, kur piedalījusies 
nepārtrauktā 69 stundu futbola spēlē. 

uzstādīts pirmo reizi. Un es ar 
prieku šajos futbola svētkos pie-
dalījos. 

Kā tur nokļuvi? 
Mani izvirzīja Latvijas Futbola 

federācija. Vienīgais, kas bija jā-
izdara, – jāuzraksta motivācijas 
vēstule. Tālāk jau organizatori 
manu dalību apstiprināja. 

Cik iznāca tiesāt? 
Pietiekami. Līdz šim nebiju 

tiesājusi naktī – no diviem līdz 
četriem. Nedēļas laikā Lionā es 
ne tikai apkalpoju spēles, bet arī 
papildināju zināšanas FIFA or-
ganizētajos tiesnešu kursos. Ins-
truktores ir bijušās starptautiskās 
kategorijas futbola tiesneses, pie-

mēram, Mišela Paija (Kanā-
da), Kirsi Heikinena (Somija), 
Katažina Viežbovska (Poli-
ja) – viņas tiesājušas Pasaules 
kausa finālturnīru sievietēm 
un arī citas nozīmīgas spēles. 
Kursos ieguvu vērtīgu pie-
redzi, ne tikai stiprinot 
teoriju, bet arī uzklau-
sot pieredzes stāstus gan 
par laukumā piedzīvo-
to, gan šķietami ikdieniš-
ķām, tomēr svarīgām niansēm.  
Vienlaikus ar visilgāko spēli 
notika vēl viens pasaules re-
korda mēģinājums, proti – trīs 
stundu spēle formātā 11 pret 11, 
kurā tiktu pārstāvēts visvairāk 

tautību. Rekorda nosacījums: 
spēlētājai laukumā jāpavada 
vismaz desmit minūtes un vis-
maz vienu reizi jāskar bumba.  
Man kopā ar vēl trīs kolēģēm no 

Arubas, Zimbabves un Slovēni-
jas bija tas gods šo spēli atklāt un 
vadīt veselu stundu. Bija norīko-
tas trīs brigādes no tiesnesēm, ku-
ras piedalījās šajos kursos. Katra spēli apkalpoja vienu stundu. 

Cik tiesnešu piedalījās visilgā-
kajā spēlē? 

Šajā pasākumā bijām 50 no 26 
valstīm. Iznāca tāds eksotisks 
kokteilis. Iepazinu tiesneses no 
Jamaikas, Jordānijas, Meksikas, 
Dienvidāfrikas, Zimbabves, Bar-
badosas un citām valstīm. Bija 
aizraujoši uzzināt arī par viņu 
ikdienu, tradīcijām un futbola 
norisēm. Esmu ļoti priecīga un 
pateicīga par šo pieredzi, par 
spilgtajām emocijām, jaunām 
draudzībām un plašāku skatu uz 
pasauli. 

Tajās dienās tika ziņots, ka 
Lionā ir karstuma vilnis. 

Vidējā gaisa temperatūra bija 
plus 38 grādi. Spēkā bija oran-
žais brīdinājums, mācību iestā-
des slēgtas. Bet izturīgākie… 
spēlēja futbolu. 

Nopietni runājot, karstums bija 
neciešams. Daudz dzērām ūdeni, 
lietojām saules aizsargkrēmu. 

Pirmajās dienas bija pagrūti, jo 
notika spēles, arī tiesnešu prak-
tiskie treniņi laukumā, vēlāk or-
ganisms jau spēja pielāgoties un 
kļuva vieglāk.

Pēc bērniņa piedzimšanas tev 
šī bija atgriešanās futbola tie-
sāšanā. Kādi ir plāni saistībā 
ar futbolu?

Pēc bērna kopšanas atvaļi-
nājuma atgriezos, jo ar katru 
ķermeņa šūnu jutu, ka man to 
vajag  – esmu ar to ļoti saaugu-
si. Ļoti daudz jāstrādā, lai sevi 
pilnveidotu dažādās jomās un lai 
tas palīdzētu kļūt aizvien labākai 
tiesnesei. Jebkurš tiesnesis sapņo 
par starptautisko kategoriju, grib 
apkalpot augsta līmeņa spēles. 
Man līdz tam tāls ceļš. Bet man 
tas patīk, motivācijas pietiek un 
labu padomdevēju arī. Ir tikai 
jādara. 

Inta Jansone
Lauras Treimanes 

arhīva  foto

Starptautiskā futbola 
turnīra odziņa – iespēja 
iepazīt dažādas kultū-
ras. Kuldīdzniece Laura 
Treimane ar tiesnesēm no 
Jordānijas. 

Futbola tiesneses Lauras Treimanes (otrā no labās) brigādē 
kolēģes no Slovēnijas, Arubas un Zimbabves.

69 stundu futbola spēlē Francijā daļa spēlētāju, tiesnešu, organizatoru un brīvprātīgo sapulcējušies uz kopbildi. 

Spēles mirklis lieliski ataino starptautiskā turnīra gaisotni: prieku par atvairīto uzbrukumu, cīņassparu, koman-
das biedrenes palīdzīgo roku. 

Emocijas īpaši krāšņas padarīja tas, ka piedalījās jebkāda līmeņa spēlētājas: 
kādai tā bija pirmā uzvara, citai pirmie vārti. 

Sumina labākos

Kuldīgas novada domes priekšsēde 
Inga Bērziņa sveic Latvijas jaunatnes 

olimpiādes dalībnieku, volejbolistu
 Ričardu Romānu. 

Kuldīgas jaunie sportisti, 
8. Latvijas jaunatnes 
olimpiādes pirmo 
sešu vietu ieguvēji, 
pagājušonedēļ bija 
uzaicināti uz pieņemšanu 
pie novada domes 
priekšsēdes Ingas 
Bērziņas. 

vieglatlētika

Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet e-pastā:
inta.jansone@kurzemnieks.lv!
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koncerti

pasākumi

kino kuldīgā

Kapu svētki

Īvandes baznīcā
17.VII 19.00 aktiera Riharda Lepera koncerts. Ieeja par ziedojumiem.
Kuldīgas Sv. Annas baznīcā
18.VII 19.00 džeza dziedātāja Kristīne Prauliņa un draugi: kuldīdznieks 
Toms Mikāls (klavieres), Reinis Ozoliņš (kontrabass), Kaspars Kurdeko 
(bungas). Ieeja par ziedojumiem jumta remontam.

19. jūlijā
TIRGUS
10.00–23.00 Pilsētas laukumā.
10.00–22.00 Liepājas ielā.
10.00–2.00 1905. gada parkā.
PILSĒTAS LAUKUMĀ
12.00 Rumbas kvartets.
13.00 popgrupas Putas un Putiņas.
14.00 bērnu ansambļi Konfektītes un 
Bonbondziņas.
15.00 kultūras centra saksofonisti.
16.00 Suitu sievas, Suitu vīri un Suitu 
dūdenieki.
17.00 Saldus senioru akordeonistu 
ansamblis Akords.
18.00 TDA Venta un BDK Stariņš.
19.30 grupa Iļģi.
PIE MĀRAS DĪĶA
Lielā skatuve
12.00–16.30 šlāgerballe ar Apvedce-
ļu. 
18.30 kultūras centra saksofonisti.
20.00 Ivara Brīnuma trio un Raitis 
Zapackis.
22.00 spāņu un latino mūzikas grupa 
Los Nens.
1.00 DJ Jainaro un Normunds ar LED 
tauri. 
Mazā skatuve
17.00 Dārta Tisenkopfa (arfa), Rasa 
Kumsāre (vijole).
19.00 modernā folka dueta Pastakas-
te koncerts Zem viena jumta.
21.00 Juris Reinholds (ģitāra).                                                        
Dīķmalā
12.00–18.00 trušu parks (Kalvenes 
trušu muiža).
12.00–20.00 muzikālais karuselītis.
1.00 liesmu maģija mucu tapšanā un 
dzirksteļu lietus (uzņēmums Nu, liela 
muiža).
Dīķī
12.45, 16.30, 18.00, 21.30 serenāžu 
meistars Reinīrs Seipkens ar ērģeļ-
laivu (Nīderlande).
22.45, 23.45, 00.45 muzikāli krāsai-
nas strūklaku dejas.
12.00–23.00 izbrauciens ar autoka-
tamarāniem.
1905. GADA PARKĀ
16.00–17.30 bērnu un jauniešu centra 
(BJC) darbnīcas.
16.00–19.00 lielformāta spēles Brī-
numa kalēji, Lielais domino, Lielā 
dambrete, Puzle ar sūkli Bobu, Mozaī-
ka ar Mašu un lāci, Galda labirints.
16.00–2.00 fotobūda (Mārītes foto-
kompānija).
19.00–21.00 pasākumi jauniešiem.
Uz skatuves
15.00 leļļu teātra Tims izrāde Drau-
dzības skola.
16.00 BJC audzēkņu koncerts.
18.00 leļļu teātris Tims – Šreks un 

ēzelītis dejā lec.
19.00 deju un fitnesa klubs Viva fit-
ness.
20.30 Comedy Latvia komiķu stāviz-
rāde.
22.00–2.00 ballīte ar harmonisko 
Māri.
23.30 grupa 1. kurss.
RĀTSLAUKUMĀ
Skaņas un mākslas instalācija Skatu-
ve No. Kuldīga 777.
15.00–18.00 atvērtās klavieres.
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 777 sekun-
des klavieru skaņās.
23.00 koncerts Brigadieris: solists 
Nauris Puntulis, pianiste Marika Ša-
ripo. Smalkas uzkodas un dzērienus 
piedāvā Raimonds Zommers.
SV. ANNAS BAZNĪCAS DĀRZĀ
17.00–21.00 pankūkas pret ziedoju-
mu baznīcas jumta remontam.
18.00 Ilonas Balodes un draugu kon-
certs.
20.00 Kārļa Kazāka koncerts.
KAĻĶU IELAS 3. NAMA PAGALMĀ
18.00–19.00 Baltās mājas dārza at-
klāšana.
18.00–1.00 kafejnīca Piens, ekspozī-
cija par Baltās mājas vēsturi, dizaine-
ra Dāvja Līcīša gaismas objekti, at-
pūtas zona ar šūpuļtīkliem un ping-
pongu.
18.00–20.00 akvareļu mandalu darb-
nīca (Ilze Vanaga).
18.00–20.00 darbnīca bērniem un 
pieaugušajiem Radi savu nospiedu-
mu (Guna Raituma). 
23.00–1.00 brīvdabas diapozitīvu 
nakts.
LIEPĀJAS IELAS 8. NAMA  
PAGALMĀ
Metro stacijas: kāpņu telpā 17.00 
vēstures stacija: ekspozīcijas Ebreju 
Hercbergu ģimenes nams vēstures 
līkločos atklāšana; pagalmā 18.00 
mūzikas stacija: ebreju mūzikas an-
samblis Šamašim.
PILSĒTAS ESTRĀDĒ
22.30 grupas Instrumenti koncerts.
CITUR PILSĒTĀ
12.00 muzejā – gleznu izstādes Tik-
šanās Kuldīgā atklāšana. Autores: 
Helēna Heinrihsone, Anita Biedriņa, 
Anita Putniņa, Jolanta Ozollapa, Nika, 
Inguta Bīriņa, Tatjana Poļaka, Kristīne 
Straume.
15.00–21.00 Alekšupītes dīķī – 
ūdensbumbas.
17.30 Liepājas ielā – Braucošās kla-
vieres. 
19.00 Sv. Katrīnas baznīcā – Kaut 
cauri gūstam, badam un salam, arī 
latvju tautai iesākumā ir bijis vārds 
(kristīgie mūziķi un kalpotāji).

20.00–2.00 Liepājas ielā 14, pagal-
mā – Uz visiem 100! Vasaras disko 
iesaukums (Ventas dzirkstis & Zero 
Defect).
22.00–2.00 pie kafejnīcas Pīlādzītis – 
Zumba to Rumba Night: DJ Ziggy, Reflx 
un zumbas dejotājas (SIA RV 2000).
23.00 Pilsētas dārzā – kino: dabas 
koncertzāles ieraksts Graphis Scrip-
ta.

IZSTĀDES
Muzejā
Ekspozīcijas: Turīga kuldīdznieka 
dzīvoklis 20. gs. sākumā un Kuldīga 
pirms mums. Izstādes: Tikšanās 
Kuldīgā (gleznas) un Nianses un si-
lueti (Baznīcas iela miniatūrā, fotogrā-
fijās, video un skaņās).
Mākslas namā
ARS – medicīna un māksla.
L.Rezevskas izstāžu zālē
Tēlnieces skulptūras, Emīla Kristiana 
Muzikanta Kīborda inspirācija, Ievas 
Muzikantes gleznu izstāde Latvija. 
Gadalaiki un Tālivalža Muzikanta 
skulptūras. Tikšanās ar autoru ģime-
ni 20.VII 14.00.
Mākslinieku rezidencē 
Leipcigas pleijliste, LMA vasaras 
skolas izstāde Viesmīlība. 
Pilsētas dārzā
20.VII 13.00–16.00 Latvijas Antīko 
automobiļu kluba spēkratu brauciena 
Retromance pietura.
Vecajā rātsnamā
Artas Baltās izstāde Skaistuma traus-
lā daba. Kolekcijas dārza Rozītes rožu 
parāde.
Dizaina veikalā Kuuld (Baznīcas ielā 
27)
Porcelāna vecmeistara Andra Vēža 
un keramiķa Arņa Preisa darbi.
Pie Māras dīķa
Kuldīgas paletes plenēra No skices 
līdz zīmējumam ekspresizstāde. 

MAKSAS ATRAKCIJAS 
18.–21.VII Jautrais lunaparks Estrā-
des parkā. 
19.–21.VII 10.00–19.00 vizināšanās 
ar zirgu un poniju Estrādes parkā 
(Montepals). 
19.–21.VII 12.00 4x4 riteņu piedziņas 
elektrobagiji bērniem pie manēžas 
(SIA Kid Motion).
19.VII 15.00–21.00, 20.VII 10.00–
21.00, 21.VII 12.00–17.00 ūdensbum-
bas un viļņu rullis Alekšupītes dīķī 
(KAAC).
19., 20. VII no 12.00 ūdens atrakcija 
Mazais kapteinis  pie manēžas 
(SIA Mazais kapteinis).

Laidos
21.VII 16.30 Vangas, 17.30 Dumpī-
šu kapos.

Turlavā
21.VII 12.00 Zvirgzdkalna, 12.30 
Naglu, 13.00 Maras, 13.30 Jauna-
jos, 14.00 Sauleskalna kapos. 

Brīvdabas kino 
Pilsētas dārzā

20.VII 23.00 P.Čaikovska 
baleta Apburtā princese 
ieraksts.
27.VII 23.00 komēdija 
Klases salidojums.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā
Estrādē 27.VII 20.00 koncertuzve-
dums Nerātnā vasaras nakts (rež. 
Valdis Pavlovskis). Piedalās aktieri 
Mārtiņš Brūveris, Ieva Pļavniece, 
Artis Robežnieks, Kārlis Reijers, 
dziedātāji Anmary, Rūta Dūduma 
un Atis Auzāns, Nerātnais orķestris.
Mākslas namā 
18.VII 17.00 tikšanās ar rakstnieku 
Ēriku Hānbergu. 
Pensionāru apvienībā Rumbiņa
Līdz 22.VII biedri aicināti (personis-
ki vai pa tālr. 28335824) pieteikties 
novadu senioru saietam 27.VII, lai 
noorganizētu transportu.
8.VIII ekskursija uz Raunas un 
Inešu pagastu: siera un makaronu 
ražotne, SIA Ķiploks, Piebalgas 
porcelāna fabrika u.c. objekti. Pie-
teikties līdz 25.VII. 

Ēdolē
17.VIII 11.00 Ēdoles ģimeņu diena – 
Olu festivāls. Pašdarbnieki, tirgotā-
ji, mājražotāji un sponsori līdz 9.VIII 
aicināti pieteikties pa tālr. 22013247.

Kultūras namā līdz 25.VIII Antas 
Rugātes fotoizstāde.

Kurmālē
Vilgāles ezerā 20.VII 13.00 peldē-
šanas sacensības, estrādē 16.00 
Jāņa Buķeļa un viņa meitas Artas 
Annas koncerts (peldētājiem bez 
maksas).

Rumbā
Pārvaldes namā līdz 14.VIII Kuldī-
gas paletes gleznu izstāde Ar put-
niem.
Mežvaldē 27.VII 14.00 19. novadu 
senioru saiets Ballīte ar putniem.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā
Jaunatnes iniciatīvu centrā līdz 
22.VII darbdienās 14.00–17.00 
mājaslapu izstrādes pamati. Pie-
teikties pa tālr. 25566866.
24.VII 10.00 māmiņu skolā – meis-
tarklase Sakņu sautējumi un dār-
zeņu saldēšana.

No 19. līdz 21. jūlijam visi aicināti uz 
Dzīrēm Kuldīgā – jaunās noskaņās. 

Šajā numurā – piektdienas, 19. jūlija, 
programma. 

(20. un 21. jūlija pasākumi būs piektdienas Kurzemniekā.)

baznīcās

Kultūras centra kinozālē

17.VII 18.00 Zirnekļcilvēks: tālu no mājām (asa sižeta filma, ASV, 12+, divas stundas 
desmit min.). Pīters Pārkers palīdz Nikam Fūrijam saprast, kas tās par noslēpumainajām 
būtnēm, kas izraisa katastrofas un postījumus visā kontinentā.
17.VII 20.20 Anabella 3 (trilleris, ASV, 16+, stunda 46 min.). Lelle Anabella atmodinās 
citus nešķīstos garus, un tie par uzbrukuma jauno mērķi izraudzīsies desmitgadīgo 
Džūdiju un viņas draugus.

Kino seansi atsāksies augusta nogalē.

Aicina Opermūzikas svētki
No 26. līdz 28. jūlijam Sigul-

das pilsdrupu estrādē notiks 
27. Starptautiskie opermūzi-
kas svētki, kurus rīko mūsu 
novadnieks Dainis Kalns. Kat-
ru gadu tur iemirdzas jaunas 
zvaigznes, kuras bieži vien 
kļūst pasaulē ļoti pieprasītas. 

Šīgada iestudējums ir Džako-
mo Pučīni opera Toska, kurā ti-
tullomā būs nu jau pasaulslavenā 
dziedātāja Maija Kovaļevska un 
par labāko Skarpijas lomas at-
veidotāju atzītais Pjērs Īvs Privo, 
kā arī Andris Ludvigs, Krišjānis 
Norvelis, Kalvis Kalniņš, Andris 
Lapiņš u.c. solisti. 

Atklāšanas koncertā kā parasti 
D.Kalns sapulcinājis jaunos ta-
lantus. Viņu vidū talantīgais Al-
sungas ģitārists Miks Akots, ag-
rākās alsundznieces, dziedātājas 
Ances Krauzes meita – vijolnie-
ce Elza Siliņa, par kuru D.Kalns 
saka: „Ļoti talantīga meitene!” 

Atklāšanas koncerts būšot ļoti 
izdevies, sola rīkotājs: „Mums 
ir jauns bass Edgars Ošlejs – iz-
skatās pēc aktiera di Kaprio, labi 
dzied, tikko beidzis Mūzikas 
akadēmiju, bet jau angažēts Prā-

gas operā, tāpēc turpmāk Latvijā 
bieži viņu neredzēsim. Ar dzie-
dātāju Rinaldu Kandalincevu 
sadarbojāmies jau pirms gadiem 
desmit un tagad atkal, viņa pa-
matdarbavieta ir Ventspils mūzi-
kas vidusskola. Neviens koncerts 
nevar būt labs bez laba tenora – 
tas būs Emīls Kivlenieks. Vēl 
būs dziedātāja Viktorija Pakal-
niece – supertalantīga, enerģiska 
un temperamentīga.”

Galā koncertā No operas līdz 
operetei piedalīsies Asmika Gri-
gorjana (Lietuva), kura šogad 
ieguvusi Starptautisko operas 
balvu kā labākā soliste, Ka-
mens Čaņevs (Bulgārija), Perine 
Medefa (Francija) un Latvijas 
mūziķi: Jānis Apeinis, Mihails 
Čuļpajevs, Inga Šļubovska, Ilo-
na Bagele, Krišjānis Norvelis. 
„Jānim Apeinim pašlaik ir Dmit-
rija Hvorostovska līmenis – viņš 
brīnišķīgi atvēries,” piebilst 
D.Kalns. „Vēl man ir laime 
20 gadus sadarboties ar bulgāru 
diriģentu Vladimiru Kiradžijevu. 
Viņš arī palīdz sameklēt talan-
tus.”

Iveta Grīniņa
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pārdod
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VAJADZĪGI

pērk

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

līdzjūtības

Ja pamanāt ko interesantu, 
nofotografējiet un sūtiet: 

redakcija@kurzemnieks.lv.

dažādi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

MODR A AUTOSKOL A  r ī ko A , 
B, BE, C, CE autovadītāju kursus. 
Tālr. 26120089, 23071223.

Sniedz EKSKAVATORA pakalpo-
jumus. At t īra aizaugušas platības. 
Tālr. 28690422.

JUMTU DARBI, remonts, maiņa, 
fasādes siltināšana, apdare, materiālu 
piegāde. Tālr. 25300993.

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks  veic APAUGUMU 
tīrīšanu, pērk ZARUS šķeldošanai un 
koksnes skaidas. Tālr. 28813110.

TRIMERA pakalpojumi. Tālr. 22302300.

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI Dzirnavu ielā 42. 

Tavas rokas caur mūžību jūtu,
Tavas rūpes joprojām man klāt,
Viss šai pasaulē niecīgs un zūdošs,
Tava mīla vien nepazūd, māt! 

/K.Apškrūma./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  b ē r n i e m , 
mazbērniem un pārējiem tuviniekiem, 
no AIJAS JASINSKAS atvadoties. 

Ķelšu ielas 2a – pirmās un otrās 
sekcijas bijušie kaimiņi 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt. 

/S.Kaldupe./
I z s a k ā m v i s d z i ļ ā ko  l ī d z j ū t ī b u 
tuviniekiem, no AIJAS JASINSKAS 
atvadoties.

SIA Kuldīgas Tekstils bijušie kolēģi

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd, tas paliek un mirdz. 

/V.Egle./
Izsakām līdzjūtību Raivim, no mammas 
atvadoties.

Kuldīgas attīstības aģentūras 
kolektīvs

Balts eņģelis tevi miegā ieaijā
Un uz saviem spārniem aiznes
Baltajā Mūžībā. 

/S.Brasla./
Esam kopā ar Iritas un Raivja ģimeni, 
no mīļās mammas uz mūžu atvadoties. 

Jautrie zābaciņi no Kurzemes 

Paliec, māt, smaidā, paliec glāstā,
Paliec jaukajā bērnības stāstā. 

/O.Lisovska./
Izsakām dziļu līdzjūtību Iritai Jasinskai 
ar ģimeni, māmiņu zemes klēpī guldot. 

Laimdota, Ilze un līnijdejotāju 
kolektīvs Saivas 

Riti, riti kamolīti
Pār kalniem, ielejām;
Tā ritēja mans mūžiņš
Šajā zemē dzīvojot. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību mūsu audējas, 
tautas daiļamata meistares IRMAS 
FIŠMEISTERES piederīgajiem. 

TLM studijas Varavīksne audējas 

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu.
Nostājas blakus tev draugi un klusē,
Kaut vai tā lai tev palīdzētu. 

/O.Lisovska./
Izsakām līdzjūtību Gintai, tēvu mūžībā 
pavadot. 

SIA Laimdotas kolektīvs 

AUDI A3, 1,8, benzīns, 1999, jauna TA. 
Cena 1450 eiro. Tālr. 22317253.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, 
ledusskapjus, veļas mašīnas, elektriskās 
plīts virsmas, dažādus radio. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

RUUKKI tērauda JUMTA segumi, 
sākot no 6,99 EUR/m2. Tālr. 29199551, 
e-pasts:mjalianse@gmail.com. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Lēti – 80. gados ražotus pārseguma PA-
NEĻUS (6 gab.,  6,3 m x 1,2 m) Aizputē. 
Tālr. 29199065.

Pārdod Gates kombainu SIKSNAS un 
Hifi FILTRUS kombainiem (Case, Cla-
as, Deutz-Fahr, Dronningborg, Laverda, 
Massey Ferguson, New Holland, John 
Deere u.c.). Tālr. 25494824, 25491672.

Mēnesi vecus TEĻUS (piena šķirnes). 
Tālr. 29458514.

Brūnas un baltas DĒJĒJVISTAS (līdz 
11 mēn. vecas). Pērkot 10 gab., piegāde 
bez maksas. Tālr. 24976880. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

M A LK U  –  ska ld ī t u  un  k lu č os . 
Tālr. 27811870. 

Skaldītu lapkoku MALKU ar piegādi. 
Tālr. 26539164. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS no 1000 līdz 
15 000 EUR/ha. Pērk CIRSMAS izstrā-
dei. Tālr. 28690422. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena un 
gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Samaksa 
7 dienu laikā. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243.

GAILENES, MELLENES: Kuldīgā, 
Planīcas ielā 7a, tālr. 24949355; Skrundā, 
Liepājas ielā 4, tālr. 24845242; transports 
pie klienta, tālr. 26284210. 

Pērk visu veidu OGAS un SĒNES. 
Labākās cenas! Tālr. 29817314. 

SIA BB Flame (40103520993) meklē 
atbildīgu kokskaidu preses OPERATO-
RU. Alga: 650–800 eiro. Tālr. 20331463.

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Izsakām līdzjūtību Aivim Muceniekam 
un ģimenei, tuvu cilvēku zaudējot. 

Alsungas ugunsdzēsēji 

Tik silta saule, tik zila debess –
Varētu domāt, ka vasara,
Tikai man mugurā rudens drēbes
Un aiz plakstiņa – asara.

/Ā.Elksne./
Izsakām dziļu l īdzjūtību Aivaram, 
mammu mūžībā pavadot. 

VPDK Snēpele

Noriet saule vakarā,
Sidrabiņu sijādama;
Aiziet dusēt māmuliņa,
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Aivaram Jansonam 
ar ģimeni, mammu mūžībā pavadot. 

Mednieku kluba Snēpele kolektīvs 

Kur nu liksim siltos vārdus,
Ko tev teicām, māt,
Ja tu tagad, klusi, klusi
Aizej projām mūžībā? 

/J.Kronbergs./
Jūtam līdzi Andrim Jansonam un 
ģimenei, atvadoties no māmiņas. 

Z/s Sprinčupe kolektīvs 

Ar bērniem, mazbērniem 
Un padarītiem darbiem
Tu paliec šai saulē un mūžībā. 

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību Ritai Jansonei, no 
omītes atvadoties. 

Stender’s kolektīvs 

Es aizeju un tomēr palieku –
Gan baltajā saulē, gan zilajā jūrā,
Gan šalcošā vējā, es esmu pie jums. 

/Ā.Elksne./
Izsakām l īdzjūtību Ingai Špudei, 
mammu zemes klēpī guldot. 

Kuldīgas PII Bitīte kolektīvs 

Esam kopā ar tevi, Ainār, mammu 
mūžības ceļā pavadot.

Apbedīšanas biroja Vita Brevis 
kolektīvs

Kā negribas ticēt,
Ka cilvēks var tā – 
No gaišas dienas aiziet mūžībā. 

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar Endiju 
Pirtnieci, no vīra atvadoties.

SIA Kuldīgas Tekstils kolektīvs

Brīvas vietas ceļojumiem no 
Kuldīgas, Saldus, Brocēniem, Dobeles:
• Latgale un folkloras šovs Trikmīņs Piedrujā – 3.–4. augustā, 
• ražas svētki Ausekļu dzirnavās – 7. septembrī, 
• Baltkrievija un senās Lietuvas Lielkņazistes zeme – 
  20.–23. septembrī, 
• atvasara Horvātijā un Bosnijā Hercegovinā – 
  11.–19. oktobrī. 

Tālr. 26065020., www.celojumlade.lv. 

Latvijas Nacionālā teātra aktieru 
vasaras koncerts Liepājā!

24. jūlijā 19.00 koncertestrādē Pūt, vējiņi! skaistākās 
mūziklu un rokoperu dziesmas programmā Mīlestība 

(Marija Bērziņa, Zane Dombrovska, Madara Botmane, Egīls Melbārdis, 
Mārcis Maņjakovs, Raimonds Celms, Ainārs Ančevskis, Raimonda Macata 
instrumentālā grupa). Biļetes Biļešu paradīzes kasēs un www.bilesuparadize.lv.
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šodien, 17. jūlijā rīt, 18. jūlijā
Dienas garums – 17 st. 6 min.
Saule lec 4.56, riet 22.02.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Dienas garums – 17 st. 10 min.
Saule lec 4.54, riet 22.04.
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interesanti

joki jūlija erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Kuros Kuldīgas novada pagastos ir vislielākās 
problēmas ar latvāņiem?

Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbildes līdz 18. jūlija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv. 

Atbilde: futbola tiesnesis Andris Treimanis par futbola 
dievu sauc Deividu Elleriju no Anglijas.

Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Agita Luka, Ausma 
Kreidere, Vita Jurenovska, Velta Višņevska, Indra 
Ābelīte, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs, Aleksandrs 
Gailītis.

Kurzemnieku 
augustam var abonēt:
līdz 29. jūlijam
• www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu),
• pasta nodaļās,
• pie pastniekiem,
• redakcijā (ietaupot 71 centu);
līdz 20. jūlijam
pa informatīvo tālruni 
67008001 vai 27008001. 

Imanta Ziedoņa muzeja filiāle – kulturālais kartupeļu lauks Kuldīgas Pārventā – ir pilnos ziedos un 
klausās kartupeļu radio. Bumbuļiem, kas te vieno I.Ziedoņa Kurzemīti un hercogu Jēkabu, bija veltīta 
izzinoši izklaidējoša diena ar darbnīcām, lekcijām un brīvdabas koncertu Kartupeļu ziedonis.

I.Ziedoņa fonda Viegli vadītāja 
Žaneta Jaunzeme-Grende atklāj, 
ka šis uzskatāms par izmēģināju-
mu gadu, jo projekts paredzēts se-
šiem gadiem.  

„Idejai pieslēdzām uzņēmumu 
Amazone grupa un Kuldīgas no-
vada domi,” stāsta fonda vadītāja. 
„Mums piedāvāja deviņas vietas, 
kur kartupeļus stādīt. Šogad izmē-
ģinām iestādīt, ravēt, vērot, kā tie 
zied, cik cilvēku šī vieta var uz-
ņemt, kā skanēs koncerts. Ravējam 
paši. Arī kaimiņi iesaistās – lauku 
pieskata. Vēl būs izaicinājums, kā 
tos noraksim un mēģināsim pārdot 
Hercoga Jēkaba tirgū. 

Ziedoņa muzejam ir divas no-

pietnas daļas: krājums, kas mūsu 
gadījumā ir apraksts Kurzemīte, un 
pētniecība. Piecus gadus pētīsim, 
kas mainījies vietās, par kurām 
Kurzemītē rakstīts. Imanta 90. ju-
bileju 2023. gadā ceram sagaidīt 
kartupeļu laukā un 2024.  gadā 
noslēgt projekta pirmo kārtu. Kul-
dīga gatavojas uz UNESCO iet ar 
Kurzemes hercogisti, hercogu Jē-
kabu. Varbūt kartupeļi visiem ie-
patiksies un tos te stādīs vienmēr.” 

Vietā, kur kādreiz atradās ska-
tu tornis, fonds iecerējis piknika 
vietu, kurā būs galds, I.Ziedoņa 
bibliotēka, skanēs Kartupeļu lauka 
radio. Arī radio ir eksperiments, 
kas liek atrisināt tehniskās problē-

mas. Tas ir muzeja komunikācijas 
kanāls. Fondam Kuldīgā esot savi 
cilvēki, kuri to uzmana. 

Līdzās ziedošajam laukam Pa-
dures uzņēmums Amazone rīkoja 
semināru par kartupeļu audzēšanu, 
pārstrādi, slimībām, šķirņu selek-
ciju utt. Ārpus nopietnajām runām 
virmoja kartupeļu un dzejnieka 
gars. Katrs varēja ierakstā ierunāt 
savu mīļāko I.Ziedoņa dzejoli vai 
epifāniju, notika ātrmizošanas sa-
censības, zinātniski eksperimenti, 
radošas darbnīcas. 

Vakara koncertā uzstājās Kar-
tupeļu bigbends mūziķa Goran 
Goras vadībā ar īpaši aranžētām 
dziesmām: Imanta Kalniņa Dū-

Kulturālo kartupeļu ziedonī

dieviņu, grupas Pērkons dziesmu 
Pie baltas lapas u.c. Tās mijās ar 
I.Ziedoņa dzeju, ko lasīja Mārtiņš 
Burke-Burkevics. Skatītāju vidū 
tika manīts arī dzejnieka dēls Ri-

mants Ziedonis un draugs Ēriks 
Hānbergs.

Iveta Grīniņa
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa 

foto 

Kamēr pieaugušie Pārventā gatavojās klausīties koncertu Kartupeļu ziedo-
nis, bērni ar sajūsmu piedalījās eksperimentos, ko rādīja Marģers Majors no 
zinātkāres centra ZINOO. 

Zvans veterinārārstam:
– Tūlīt pie jums atnāks mana 

sievasmāte ar vecu suni. Lū-
dzu, iemidziniet viņu, bet tā, lai 
nemokās un uzreiz nomirst.

Veterinārārsts: 
– Vai esat pārliecināts, ka su-

nītis viens pats atradīs ceļu uz 
mājām?

•••••
Pēterītis raudādams ieskrien 

istabā pie mammas.
– Kas tad nu, Pēterīt?
– Mēs ar tēti bijām makšķerēt, 

viņam pieķērās liela zivs, viņš 
vilka, un aukla pārtrūka.

– Pēterīt, tu taču jau esi liels, 
laiks saprast, ka par šādām si-
tuācijām jāpasmejas. 

– Nu, es jau arī pasmējos...
•••••

Kārlītim mamma prasa:
– No kā tev tas zilums?
– No domāšanas.
– Kā tā? 
– Es domāju, ka Anniņa ar ak-

meni man netrāpīs.
•••••

Skolotāja vaicā Jānītim:
– Redzi, zarā sēž zvirbulis un 

zīlīte. Kura ir zīlīte? 
– Tā, kura sēž blakus zvirbu-

lim.

Kāpēc cilvēks šķobās, kad apēd ko skābu?
Vai varat citronu apēst bez šķobīšanās? Kāpēc skābumam ir spēks, kas liek muskuļiem savilkties 

pret savu gribu? Zinātnieki to skaidri nezina, bet pastāv iespēja, ka atbilde ietver trīs lietas – proto-
nus, C vitamīnu un tropu augļus, kurus ēda mūsu senči. Garšai, ko pazīstam kā skābu, ir tieša saistība 
ar skābi. Lai izdzīvotu, cilvēkiem vajag askorbīnskābi, kas pazīstama arī kā C vitamīns. Ja tā nepie-
tiek, var saslimt ar potenciāli letālu slimību – cingu. Interesanti, ka lielākā daļa radību spēj savu C 
vitamīnu ražot, bet cilvēks ne. Saskaņā ar 2011. gada pētījumu, kas publicēts žurnālā Genetica, agrāk 
mums uzturā bija tik daudz C vitamīna, ka pirms 61 miljarda gadu, kad visiem zīdītājiem notika 
gēnu mutācija, kas atbild par šī vitamīna sintēzi, cilvēka organisms no šīs iespējas atteicās. „Mēs 
zaudējām spēju to radīt, jo mēs to visu laiku ēdām,” skaidrojis Ņūdžersijas universitātes uzturzinātņu 
profesors Pols Breslins.


